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„VIAŢA LIBERĂ“, 

PREMIATĂ 

DE UNIVERSITATEA 

„DUNĂREA DE JOS“
PARTENERIAT. Cu ocazia 

celebrării celor 75 de ani de învăţământ 

universitar la Galaţi, Universitatea 

”Dunărea de Jos” din Galaţi şi-a premiat 

colaboratorii şi partenerii din mediul 

economic şi presă, printre care se 

numără şi „Viaţa liberă“, un partener de 

cursă lungă al educaţiei. > pag. 04

Strategia privind trans-
portul public în municipiul 
Galaţi pentru perioada 2021-
2027 va fi  supusă votului con-
silierilor locali la şedinţa de 
astăzi, 23 martie 2023. Aşa 
cum aţi putut afl a din ziarul 
nostru la momentul în care 
Strategia se afl a în consulta-
re publică, documentul a fost 
elaborat de SC Sigma Mobili-
ty Engineering SRL din Piteşti 
şi propune, până în 2027, un 
transport durabil, cu accesibi-
litate crescută, efi cienţă eco-
nomică, siguranţă şi confort. 
. Anca Melinte > pag. 04

ÎÎnfi inţarea
unor
trasee noi
de transport,
la votul
aleşilor

valuta BNR

€4,92 
$4,56

meteo

16˚ 
Variabil

5 9 4 8 3 9 6 0 0 5 3 4 4 19101

Cursul de schimb valutar

la data de 22.03.2023

ANUL ACESTA, NOI CONTRACTE DE CONCESIUNE ŞI ÎNCHIRIERE > INVESTIŢII /09

05eveniment
De la APIA, (unele) De la APIA, (unele) 
adeverinţe pentru adeverinţe pentru 
credite agricolecredite agricole

03eveniment
Armata SUA
vrea să ne cunoaştem 
mai bine

08sport
Eşec la Deva: United 
a pierdut „Cupa 
României“ la futsal 

 Zona Liberă Galaţi,ţ
poartă de intrarep
pentru tractoarele
dd
p
din Belarus

Timp de cel puţin jumătate de an, vestitele tractoare construite 

în Belarus vor intra în România pe la Galaţi, prin Zona Liberă de 

la malul Dunării. Tot aici, elveţienii de la SunPro speră să termine 

construcţia fabricii de ulei până la sfârşitul acestui an, pentru a 

începe producţia din primăvara anului viitor.  . Cristinel Luca 
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Omul de afaceriu

Traian Sandu
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editorial
viaţa liberă
 Ţara te vrea mort înainte de pensionare

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

F
ranţa a fost zguduită, 
la sfârşitul săptămânii 
trecute, de ample 
proteste generate 

de reforma pensiilor 
nepopulară propusă de 
Macron şi aprobată în regim 
de urgenţă, prin care se 
creşte vârsta de pensionare 
de la 62 la 64 de ani. Au 
fost lupte în stradă în toată 
regula în mai multe oraşe, 
poliţia a pus tunurile de apă 
pe protestatari.

La noi, vârsta de pensionare 
a fost ridicată la 65 de ani 
pentru bărbaţi şi 63 pentru 

femei încă din 2011, deci avem 
deja mai bine de zece ani de 
când pe guvernanţii noştri îi 
sperie un eventual colaps al 
pensiilor. Şi nu-mi amintesc să 
se fi  ieşit atunci în stradă la noi. 
Trist este că toată povestea nu 
se va opri aici. FMI ne obligă să 
creştem şi vârsta de pensionare 
a femeilor la 65 de ani până în 
2030. Şi, probabil, pretenţiile 
nu se vor opri aici. În timp ce se 
tot creşte vârsta de pensionare, 
statul român nu face însă nimic 
pentru a creşte şi speranţa de 
viaţă. După ce că plătește ani la 
rând, în fi ecare lună, mai bine 
de o cincime din leafă (21,25 
la sută) la bugetul asigurărilor 
sociale, bietul om nu are timp 
să se bucure de pensie, nici de 

banii pe care i-a plătit statului 
în avans.

Ne supăra până acum 
sloganul „Ţara te vrea prost!“. 
Dar, în curând, ni se va potrivi 
altul: „Ţara te vrea mort înainte 
de pensionare!“,  ca să nu-şi mai 
facă griji cu banii pe care are să 
ţi-i dea înapoi. 

Valul de proteste din Franţa 
a stârnit şi la noi ceva reacţii 
în privinţa pensiilor viitoare. 
Economiştii au avertizat că, 
după 35 de ani de cotizare, 
românii vor avea pensii de 
mizerie, care nu le vor permite 
nici măcar să trăiască la limită. 
Spre exemplu, un român, care 
acum are un salariu brut de 
circa 4.000 de lei, adică 833 de 
euro (2.400 de lei în mână), ar 

urma să aibă, după 35 de ani 
de contribuţii plătite, o pensie 
de la stat de doar 1.275 de lei, 
ceea ce înseamnă 260 de euro, 
arată o simulare de calcul. Nici 
măcar cei care au acum un 
salariu frumuşel de 8.000 de 
lei brut (4.700 în mână) nu se 
vor bucura de pensie mai mare, 
pentru că, în 2033, pensia va fi  
de 2.500 de lei. 

În ciuda sumelor exagerate 
pe care românii le plătesc acum 
pentru a-și asigura bătrâneţea, 
atunci vor primi te miri ce. 
Iar asta nu pentru prea mult 
timp, pentru că, ştim cu toţii, 
speranţa de viaţă la noi după 
vârsta de pensionare este foarte 
scăzută, în medie de numai 
12 ani. , 

Roxana 

Artene 
Penciu

maxime

“
Din iubirea noastră 

nu ies în pierdere 

nici îngerii.                   

Şi nici diavolii

VASILE GHICA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

sinaxar
23.03.2023

Sf. Cuv. Mc. Nicon u

și cei 199 ucenici ai lui

înapoi
România Educată, în lockdown

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Carmen Iohannis a purtat u

o geantă de 10.000 de dolari 
în vizita ofi cială din Emiratele 
Arabe Unite. Aștept un 
comunicat de presă prin care 
cineva să-și prezinte obșteștile 
scuze. Sunt convins că e doar o 
scăpare a doamnei profesoare 
de la Sibiu: pe aia de juma’ de 
milion de coco i-o împrumutase 
unei prietene. De aceea s-a afi șat 
cu sărăcia respectivă...

După ce nici Organizaţia u

Mondială a Sănătăţii nu mai bate 
apa în piuă cu cea pandemie, ne 
trezim cu informaţia conform 
căreia ministrul Educaţiei, Ligia 
Deca, s-a infectat cu Covid-
19. Prin urmare, conceptul de 
Românie Educată trebuie să intre 
în lockdown și s-o salveze pe 

bunica de la seral. Ehei, săraca a 
prins războiul, mamaie.

Ucraina și-a dat în cele u

din urmă acordul pentru 
începerea măsurătorilor pe 
Canalul Bîstroe. Cum așa, e pe 
bune, vaaai?! E genul de știre 
care îl pune în încurcătură pe 
premierul Ciucă - el știa de la 
bun început că nu e voie să-ţi 
aperi interesele. O fi  schimbat 
cineva scenariul sau asistăm la 
un simplu foc de trestie?

O treime dintre francezi u

renunţă la unele produse de 
igienă din cauza nesiguranţei 
economice, arată rezultatele 
unui sondaj recent. Igiena 
proastă a Sectorului 1 din 
Capitală gestionat de o 
franţuzoaică - cel puţin asta 
spun adversarii politici, printre 
ei numărându-se și Marceluș 
Ciolacu - e doar o coincidenţă.

Federaţia Maghiară de  u

Fotbal a anunţat marţi seară 
că UEFA și FARE, gruparea 
împotriva discriminării în 
fotbalul european, îi permit 
utilizarea hărţii Ungariei Mari la 
meciurile echipei naţionale. Ne-
am infl amat pe bună dreptate, în 
ciuda semeţilor infl uenceri care 
au lucruri de împărţit cu gloata, 
apoi am afl at că informaţia 
vecinilor noștri e falsă. Noi, 
bărbaţii - cu iertare pentru o 
asemenea constatare de bădăran 
sadea - știm din adolescenţă cum 
e treaba cu hărţile.

Miliardarul și mogulul media u

Rupert Murdoch s-a logodit 
pentru a cincea oară, la vârsta 
de 92 de ani. Precis le-a cerut și 
părinţilor o părere cu privire la 
frumuseţea interioară a alesei 
inimii. Cu o electrocardiogramă 
cu toţii suntem datori. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

    - Da, băi, Şvaiţer, bă! Ai dreptate! 
Tu nu ştii şi nu poţi şi nu vrei să 
nu ai dreptate! Cum să nu-mi vină 
să-i mulţumesc nevestei până 
la capăt, dar şi până la început? 
Cum să nu mă fac luntre şi punte 
pentru ea? Şi cum să nu mă iau 
de Alfa şi de Omega, dacă ăştia-
ndrăznesc să atenteze la Pudoarea 
şi Curăţia jumătăţilor noastre 
preponderente şi inalienabile 
şi infatigabile şi formidabile şi 
impresionabile? Tu ştii cine-i Alfa 
şi cine-i Omega, bă? Alfa-i cel 
care suferă de Mania Persecuţiei 
Eterne, Omega-i cel care Nu se-
nscrie într-astă Ecuaţie, însă 
amândoi/amândouă trăiesc într-o 

Mutualitate nimicitoare pentru 
cel/cea care nu pricepe Unde, 
de Unde, până Unde, Încotro!... 
Da, băi, Şvaiţer, bă! Trebuie să 
ne facem sluj la picioarele cestor 
Simboluri, chiar dacă nu dăm nici 
o ciozvârtă din Cămara Îmbuibării 
noastre! Vezi ţalul ăsta? Are 
numai de câştigat pentru că ştie 
şi vrea şi poate, chiar dacă nu-i 
convine, să se aştearnă la nivelul 
tălpilor tale şi la nivelul tălpilor 
mele! Slugile au dus-o bine în tot 
lungul şi-n tot latul Istoriei, deşi 
această poziţie nu le onorează! 
Slugile nu au pierdut nimic, 
niciodată, chiar dacă nu ştiu ce-
nsemnează Verticalitate! Slugile 
au fost mângâiate pe creştet şi 
au fost lăudate-n Unanimitate, 
chiar dacă şi-au conştientizat 

totdeauna Statutele de Râme!... 
Da, băi, Vasile, bă! O râmă, 
dacă o tai în şapte, faci şapte 
râme! Iar dacă tai un Deştept/
Vertical în două, nu faci doi 
Deştepţi/Verticali! Dimpotrivă, 
îl distrugi! Vezi, ăsta-i avantajul 
nostru! Avem consistenţă de 
Râme, dar ştim ce să facem: 
ne comportăm corespunzător 
când e vorba să scoatem un 
Deştept din Circulaţie! De fapt, 
noi, bancherii, putem scoate din 
Circulaţie şi din Răbdare şi din 
Vigoare o Ţară, o Planetă, un 
Univers! Fiindcă, pricepi foarte 
bine, Prostia, cu toate deghizările 
sale, nu are limite! Noi, trebuie 
să recunoaştem, totdeauna am 
frizat paroxismul în Prostie! Noi 
suntem Proşti, dar o facem pe 

Deştepţii, în loc să procedăm 
invers! Dar ne descurcăm! Asta-i 
esenţial: să ne descurcăm! Şi 
să-i lăsăm pe alţii, pe cei cu bun 
simţ, să muncească! Ce ne trebuie 
nouă muncă şi candoare? De fapt, 
cam tot ce se face-n ţara asta e-o 
Speculă generalizată! E-un Vavilon 
aproape gata de inaugurare! 
Suntem într-un Punct Critic 
Periculos! Peste tot huruie Lenea, 
Luxul, Lăcomia, Lichelismul şi 
Laşitatea! E imposibil de stârpit 
rădăcina cestor Cinci Cauze ale 
Mizeriei şi Dezdumnezeirii! 
Falsul şi Minciuna hohotesc 
triumfătoare în toate Palatele 
Patriei! În zadar avem aproape 
şapte chintale de creier în fruntea 
ţării, dacă-i neted ca derdeluşul!... 
(Stai puţin!)  .

tragedia
FEMEIA PERFECTĂ (VII)

divina

nec plus ultra

DOUĂ PĂSĂRI

ION ZIMBRU                           (DOSARELE XYZ) 

    Mă duc la ea să văd ce (mai) face -

    chiar acum plec spre dealul cu singurătatea ei,

    cu lacrimile ei, cu ne/răbdarea ei,

    cu toate pietrele cele bune şi cele rele,

    cu tot ce are în sufl et, de atâta vreme... ehehei!

    Mă duc la ea, mă apropii de ea,

    şi-n toate aripile văd că are cuibare cu păsări,

    şi-n toate pietrele are cuibare cu păsări,

    şi-n toate fi ridele are cuibare cu păsări,

    şi se învârte... şi merge... şi se învârte... ehehei!

    Bate vântul... şi mă aşez lângă ea -

    vine la mine o pasăre veche şi nu zice nimic,

    vine la mine o pasăre nouă şi zice:

    sora mea începe să tacă, să tacă, să tacă,

    a sosit ceasul tău şi al meu, vrei/nu vrei,

    şi vezi ce frumos macină moara asta... ehehei! 

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Flancul estic al NATO, pe care 

România şi în special Galaţiul, 

se situează, a devenit extrem de 

popular în ultima perioadă. La un 

an de la izbucnirea confl ictului 

din Ucraina şi la mai bine de 

şase luni de când trupele alianţei 

nord-atlantice şi-au intensifi cat 

prezenţa în România, US Army 

Civil Affairs alături de  Batalionul 

1 CIMIC al Statului Major al 

Forţelor Terestre au descins şi 

la Galaţi, unul dintre punctele 

strategice pentru cooperarea 

militară în eventualitatea 

extinderii pericolului de la 

răsărit. 

Scopul prezenţei reprezen-
tanţilor, să le spunem, avangar-
dei civile a armatei americane, 
a fost interacţiunea cu membri 
ai societăţii civile de pe cele mai 
diverse paliere şi transmiterea 
mesajului că „este important 
să lucrăm împreună mult mai 
strâns”. Aula Magna a Univer-
sităţii „Danubius” a fost gazda 
evenimentului de miercuri, 22 
martie, în cadrul căruia repre-
zentanţii grupului american şi 
ai Batalionului 1 CIMC au venit 

în faţa gălăţenilor pentru a-şi 
face cunoscut, ofi cial, motivul 
prezenţei lor în România. „Din 
iulie 2022, prezenţa noastră în 
România s-a schimbat după ce 
în februarie o ţară democrată a 
fost invadată fără motiv. Astfel, 
prezenţa noastră, a armatei ame-
ricane, în România, este mai im-

portantă ca niciodată. România 
este mai importantă pentru SUA 
decât a fost vreodată până acum, 
pentru că România este partene-
rul nostru afl at cel mai aproape 
de războiul cu Ucraina. De aceea 
este important să lucrăm împre-
ună mult mai strâns”, a precizat 
Drew Beck, liderul Grupului US 

Army Civil Affairs, în faţa asis-
tenţei formate din elevi de la 
mai multe colegii din Galaţi, re-
prezentanţi ai diferitor instituţii 
publice şi organizaţii, precum şi 
reprezentanţi ai autorităţilor lo-
cale. Întâlnirea s-a derulat sub 
patronajul rectorului Univer-
sităţii „Danubius”, prof. univ. 
dr. Steve O` Michael. Cu această 
ocazie, toţi membrii grupului, 
cinci la număr, au venit în faţa 
publicului să susţină implicarea 
societăţii civile americane, din 
rândurile căreia ei înşişi provin, 
în chestiuni de cooperare milita-
ră. Evenimentul a inclus şi o sesi-
une de întrebări pe diverse teme 
din partea publicului. Astfel de 
întâlniri au avut loc, în ultima 
lună, în mai multe zone din ţară, 
îndeosebi în Capitală şi în zona de 
est a României. Înainte să ajungă 
la Galaţi, US Army Civil Affairs 
şi Batalionul 1 CIMIC al Statului 
Major al Forţelor Terestre au fă-
cut, în perioada 20-24 februarie, 
mai multe vizite în judeţul Brăi-
la. Militarii români şi americani 
au ajuns la Prefectura Brăila, la 
primăriile din Brăila, Chişcani 
şi Frecăţei, şi în puncte strategi-
ce precum ISU Brăila, Poliţia de 
Frontieră, căpitănia Portului şi 
Brigada 10 Geniu. .

COOPERAREA MILITARĂ ROMÂNO-AMERICANĂ, PROMOVATĂ LA GALAŢI  .  INFORMARE
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 11 UCRAINENI 

AU DOBÂNDIT 

PROTECŢIA    

STATULUI ROMÂN 

ÎNTR-O ZI
MIGRAŢIE. Numărul de 

refugiaţi raportat de autorităţile 

gălăţene pentru ultimele 24 de ore a 

continuat să scadă faţă de ziua de 

marţi, 21 martie. Poliţia de Frontieră 

Galaţi a transmis că cel mai mare 

fl ux, de 377 de refugiaţi, s-a înregis-

trat prin vama de la Galaţi, în timp ce 

pe la Oancea au intrat în ţară 132 de 

ucraineni. Astfel, 509 este numărul 

total de refugiaţi ajunşi în judeţul nos-

tru în ultimele 24 de ore, cu doi mai 

puţini decât în intervalul precedent. 

Miercuri, 22 martie, în Centrul pentru 

Refugiaţi nu mai era cazat niciun 

refugiat şi erau disponibile 176 de 

locuri. Majoritatea ucrainenilor nou-

veniţi şi-au continuat drumul, puţini 

optând să rămână în Galaţi, chiar şi 

pentru un timp. În privinţa refugiaţilor 

care au ales spaţiile de cazare puse 

la dispoziţie de autorităţi, miercuri, 

22 martie, la blocul M11 erau 97 de 

ucraineni. La internatele şi sălile de 

sport erau ocupate 18 locuri din 

103, iar la pensiuni şi ONG-uri erau 

ocupate 75 de locuri din 327. Tabăra 

mobilă de pe Stadionul „Dunărea“, 

cu 201 locuri, era în continuare goa-

lă. În ultimele 24 de ore, structurile 

teritoriale ale IGI Galaţi au eliberat 

11 permise de protecţie temporară 

pentru cetăţenii ucraineni. . M.C. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Primăria Smârdan a achiziţio-
nat serviciul de consultanţă pri-
vind concesionarea Serviciului de 
Alimentare şi Distribuţie a gaze-
lor naturale din comună.

„În circa două luni de zile 
vom putea aproba prin Hotărâre 
de Consiliu Local demararea pro-
cedurii de concesionare a acestui 

serviciu de utilitate publică, a ca-
ietului de sarcini şi a contractului 
de concesiune, apoi vom demara 
procedura de atribuire prin lici-
taţie a acestui serviciu către viito-
rul concesionar al reţelei”, a men-
ţionat primarul Silviu Zinica, pe 
pagina de Facebook.

Contractul de fi nanţare, în 
valoare de 35.000.000 lei, este 
cel mai mare din istoria comunei, 
cu bani obţinuţi prin Programul 

Naţional de Investiţii „Anghel Sa-
ligny” în luna mai 2022.

„Noi vom face magistrala, 
vom organiza o licitaţie şi cine 
se ocupă de gaze o va avea în 
concesiune şi va răspunde de 
furnizare şi de siguranţa reţe-
lei. Aşa mi se pare normal. Pe de 
altă parte, eu cred că Smârdanul 
este atractiv pentru toţi distri-
buitorii de gaze”, ne-a precizat 
Silviu Zinica. Trebuie spus că, 

potrivit legislaţiei în vigoare – 
HG nr. 209/2019 – orice contract 
de concesiune a serviciului de 
utilitate publică de distribuţie 
a gazelor naturale se atribuie 
prin procedura licitaţiei publice 
deschise organizate de autorită-
ţile administraţiei publice locale 
din unităţile administrativ-teri-
toriale sau asocieri ale acestora, 
împuternicind un reprezentant 
în acest sens. .

opţiune
Furnizare de gaze, prin viitoare concesiune, la Smârdan

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 23 mar-

tie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Traian şi 

Brăilei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 

26, în zona localităţilor Vânători 

şi Frumuşiţa, iar pe DJ 251, ra-

dare vor fi  la Slobozia Conachi 

şi Cudalbi. Pe DE 581, un radar 

va fi  prezent pe raza localită-

ţii Priponeşti, iar pe DN 24D, 

radare vor fi  la Cuca şi Vârlezi. 

. Mariana Constandache

Armata SUA vrea să Armata SUA vrea să 
ne cunoaştem mai binene cunoaştem mai bine
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„Viaţa liberă“, 
un partener de cursă 
lungă al educaţiei 

UNIVERSITATEA ”DUNĂREA DE JOS” ŞI-A PREMIAT COLABORATORII  .  COMUNITATE

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Strategia privind transportul 
public în municipiul Galaţi pentru 
perioada 2021-2027 va fi  supusă vo-
tului consilierilor locali la ședinţa 
de joi, 23 martie 2023. Așa cum aţi 
putut afl a din ziarul nostru la mo-
mentul în care Strategia se afl a în 
consultare publică, documentul a 
fost elaborat de SC Sigma Mobility 
Engineering SRL din Pitești și pro-
pune, până în 2027, un transport 
durabil, cu accesibilitate crescută, 
efi cienţă economică, siguranţă și 
confort. 

Una dintre cele mai importante 
prevederi se referă la introducerea 
a trei trasee noi, între zone consi-
derate „slab deservite” de actuala 

reţea de transport. Noile trasee ar 
urma să asigure legătura între: 
Bariera Traian și Piaţa Energiei 
(Bariera Traian - bulevardul Geor-
ge Coșbuc - strada Drumul Viilor - 
bulevardul Milcov - strada Nicolae 
Mantu - bulevardul Siderurgiștilor 
- Piaţa Energiei); Micro 19 și Piaţa 
Energiei (Micro 19 – strada Oţela-
rilor - bulevardul Galaţi - bulevar-
dul Dunărea - Drumul de Centură 
- strada Siderurgiștilor - Liberty 
Galaţi - bulevardul Siderurgiștilor 
- Piaţa Energiei și retur); Ţiglina I și 
INTFOR (Tiglina I – strada Saturn 
– bulevardul Marea Unire - strada 
Portului - INTFOR, retur). Efortul 
fi nanciar pentru crearea acestor 
noi rute este calculat la 10.000 de 
euro.  Strategia prevede și extin-
derea infrastructurii de troleibuz: 

pe strada Gării (Domnească – Gara 
CFR); bulevardul Dunărea (strada 
Brăilei - bulevardul Galaţi), bule-
vardul Galaţi (bulevardul Dună-
rea - strada Oţelarilor); strada Oţe-
larilor (bulevardul Galaţi - strada 
Oţelarilor cap traseu), Prelungirea 
Traian (bulevardul Marea Unire - 
strada Brăilei), strada Traian (stra-
da Brăilei - limita intravilan). 

De asemenea, sunt propuse 
adaptarea permanentă a grafi celor 
de circulaţie și sporirea frecvenţei 
mijloacelor de transport etapizat, 
în funcţie de disponibilitatea par-
cului auto. 

O prevedere interesantă se re-
feră la dezvoltarea serviciului de 
transport public local între Galaţi 
și unităţile administrativ-terito-
riale din zona periurbană, într-o 

primă etapă fi ind aleasă comuna 
Vânători.

Nu lipsesc din Strategie: mo-
dernizarea infrastructurii de cir-
culaţie a mijloacelor de transport 
(depoul de tramvaie, strada Ștefan 
cel Mare, axa Domnească – Pru-
tului etc.), benzi dedicate pentru 
transport public, prioritizarea 
circulaţiei tramvaielor, moderni-
zarea punctelor de oprire a mijloa-
celor de transport, a sistemului de 
ticketing, dar și achiziţia a 22 de 
autobuze nepoluante electrice, 10 
troleibuze cu emisii zero sau cu 
baterii, 10 tramvaie și șase micro-
buze nepoluante. 

Rămâne de văzut ce vor spune 
aleșii, dar și câte dintre prevede-
rile strategiei vor deveni realitate 
până în 2027. .

decizie
Înfi inţarea unor trasee noi de transport, la votul aleșilor

 SE TRECE 

LA MONTAREA 

HOBANELOR 

PODULUI DE PE 

”CENTURA MICĂ”

STADIU. Președintele 

Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi, 

Costel Fotea, prezintă, pe pagina 

sa de Facebook, imagini recente 

de la lucrările ce au loc pe ”centura 

mică” (DJ 251M), mai exact de pe 

șantierul podului hobanat. ”Am 

discutat cu reprezentanţii fi rmelor 

care lucrează și le-am transmis 

clar și fără ocolișuri că acest pod 

trebuie fi nalizat anul acesta. Este 

o investiţie extrem de importantă 

pentru Galaţi. În acest moment, 

se fac ultimele pregătiri și lucrări 

pentru a începe una dintre cele mai 

importante etape din construcţia 

acestui pod – montarea hobanelor 

(cabluri de oţel), care se face 

pas cu pas pentru susţinerea 

tablierului metalic și stabilitatea 

întregii structuri a podului. Vorbim 

de 44 de hobane care vor susţine 

greutatea podului. De asemenea, 

a fost turnată și o primă placă 

de beton, pe o lungime de 35 

de metri, peste care se va turna 

asfaltul. Restul plăcilor se vor turna 

în funcţie de montarea hobanelor, 

astfel încât stabilitatea podului 

să nu fi e afectată”, a menţionat 

Costel Fotea.Conform sursei citate, 

până în acest moment, pentru 

construcţia podului s-au folosit 

peste 9.300 de metri cubi de beton 

și aproape 3.000 de tone de fi er.

Podul hobanat afl at în lucru pe DJ 

251M are ca scop traversarea unei 

zone afl ate la diferenţă de nivel, 

legând practic cartierele Micro 39C 

(zona Talcioc) de Micro 13 (zona 

ANL) și face parte din investiţia cu 

bani europeni a CJ Galaţi, de peste 

30 de milioane de euro.  . George 

Marinescu 

O

RATORII . COMUNITATE

Prof. univ. dr. Nicoleta Bărbuţă-Mişu,  u

prof. univ. dr. ing. Lucian Georgescu 

şi jurnalista Anca Spânu

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Cu ocazia celebrării celor 75 de 

ani de învăţământ universitar la 

Galaţi, Universitatea ”Dunărea 

de Jos” din Galaţi și-a premiat 

colaboratorii și partenerii din 

mediul economic și presă, 

organizând, pe 22 martie, în Sala 

Senatului de la sediul central al 

instituţiei, o întâlnire de sufl et.  

Evenimentul a debutat cu un 
discurs susţinut de rectorul Uni-
versităţii "Dunărea de Jos“ din 
Galaţi, prof. univ. dr. ing. Puiu 
Lucian Georgescu, care a punc-
tat importanţa celor 75 de ani de 
învăţământ universitar la Galaţi, 

cât și statutul, proaspăt căpătat, 
de membru cu drepturi depline 
în cadrul Consorţiului Univer-
sitaria, care reunește cele mai 
performante instituţii de învăţă-
mânt superior din ţară. Trecând 
în revistă difi cultăţile mandatu-
lui său, pandemia, războiul din 
Ucraina, criza economică, prof. 
univ. dr. ing. Puiu Lucian Geor-
gescu s-a declarat însă mulţumit 
de ceea ce Universitatea a reuşit 
să facă în această perioadă, de la 
adăpostirea unui număr impresi-
onant de refugiaţi ucraineni, nu 
mai puţin de 56.000 de zile/om, 
la creşterea anuală a bugetului 
instituţiei cu cel puţin câteva pro-
cente, anul trecut ajungând, aşa 
cum a precizat prorectorul prof. 

univ. dr. Nicoleta Bărbuţă-Mişu, 
responsabilă cu managementul 
fi nanciar şi strategiile adminis-
trative, la 60 de milioane de euro, 
care, alături de prorectorul dr. 
Alexandru Nechifor, responsabil 
cu strategii şi relaţii instituţiona-
le, l-a secondat pe rector în cere-
monia de premiere.  

Atât rectorul Universităţii 
"Dunărea de Jos“ din Galaţi, cât 
și prorectorii prezenţi le-au mul-
ţumit partenerilor și colaborato-
rilor pentru susţinerea acordată 
timp de ani de zile, răsplătindu-i 
cu premii, diplome și fl ori. Invita-
ţii, reprezentanţi ai mediului eco-
nomic și ai presei locale, s-au de-
clarat mulţumiţi de colaborarea 
cu universitatea, care rămâne cel 

mai important furnizor local de 
forţă de muncă înalt califi cată. 

Premiile au ajuns la Șantierul 
Naval Damen Galaţi, DMT Mari-
ne Equipment, Rodbun Grup SA, 
Hiperdia SA, Synevo România, 
Asociaţia Umanitară Gloria Edu-
cation, Grande Gloria Production 
SA, IV Future SRL, Dicor Land 
SRL, Apan SRL, Nenos Software, 
Centrico Selir, Thecon SRL, Da-
taMondial, Etv Galaţi Brăila, Re-
perul TV Galaţi Brăila, Adevărul 
Galaţi, Ziarul de Antreprenoriat 
și, nu în ultimul rând, "Viaţa libe-
ră“. Evenimentul s-a încheiat cu 
o fotografi e de grup, toţi cei pre-
zenţi urând universităţii de stat 
gălăţene viaţă lungă şi sperând la 
o continuă colaborare. ,
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APIA eliberează (unele) 
adeverinţe pentru 
creditele agricole
GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro

Potrivit unor precizări făcute 

recent pe pagina de Facebook, 

Agenţia de Plăţi și Intervenţie 

pentru Agricultură (APIA) 

a demarat eliberarea de 

adeverinţe pentru solicitanţii 

schemei de ajutor de stat în 

sectorul creșterii animalelor. 

Este vorba despre cei care 

intenţionează să acceseze 

credite în vederea fi nanţării 

activităţilor curente, de la 

instituţiile bancare și nebancare 

ce au încheiat convenţii cu 

APIA.

Astfel, potrivit convenţiilor, 
la solicitarea scrisă a fermieru-
lui, APIA eliberează o adeverinţă 
prin care confi rmă că acesta a de-
pus cererea iniţială de solicitare 
a ajutorului de stat în sectorul 
creșterii animalelor, aferentă 
perioadei 1 ianuarie – 30 iunie 
2023. Prin adeverinţă se con-
fi rmă valoarea de 85% din va-
loarea ajutorului determinat 
aferent cererii iniţiale pentru 
același prim semestru al anului 
în curs, iar valoarea creditului 
va fi  de până la 90% din suma 
înscrisă în adeverinţa cuvenită 
solicitantului. Fondul de Garan-
tare a Creditului Rural IFN – SA și 

Fondul Naţional de Garantare a 
Creditului pentru Întreprinderi 
Mici și Mijlocii IFN – SA garantea-
ză maximum 80% din valoarea 
fi ecărui credit acordat de bănci 
fermierilor.

Contactat telefonic de cotidi-
anul nostru, directorul executiv 
al APIA Galaţi, Alexandru Sînti-
on, ne-a precizat că, în această 
perioadă, la nivel teritorial, se 
eliberează astfel de adeverinţe 

și la solicitarea fermierilor din 
sectorul vegetal, dar numai pen-
tru cei care lucrează suprafeţe 
reduse, de până în 10 hectare. 
”Deocamdată, așteptăm aproba-
re de la București pentru a în-
cepe eliberarea documentelor și 
către fermierii mai mari, proces 
care va debuta, în opinia noastră, 
cât mai curând”, a mai spus Ale-
xandru Sîntion. Problema este 
că dacă nu acum, în martie, sau 

măcar la începutul lunii aprilie, 
atunci când?

Mai trebuie spus că, la această 
dată, APIA a încheiat convenţii și 
cu următoarele instituţii bancare: 
CEC Bank, BCR, Banca Transilva-
nia, Creditcoop și OTP Bank, ur-
mând a fi  semnate astfel de înţele-
geri și cu Alpha Bank, BCR Social 
Finance IFN SA, Eximbank, First 
Bank, Intesa Sanpaolo, Raiffeisen 
Bank, Unicredit și Vista Bank. .

DEOCAMDATĂ, DOAR PENTRU MICII FERMIERI . PROCEDURĂ

UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ASTĂZI
UTIL. Indiferent că alegeţi 

să vă deplasaţi pe jos sau cu 

autoturismul personal, aveţi 

grijă cum parcaţi, staţionaţi sau 

traversaţi! Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier ies din nou pe străzi 

cu efective sporite și orice abatere 

poate fi  sancţionată! Astăzi, 23 

martie, riscurile sunt maxime în 

următoarele zone: str. 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între str. 

Traian Vuia și bd. George Coșbuc; 

str. Gheorghe Doja, între str. Nae 

Leonard și str. Anghel Saligny; 

str. Brăilei, între str. Traian și bd. 

Siderurgiștilor; str. Traian, între str. 

Cezar și str. Tecuci (Piaţa Centrală); 

str. Oţelarilor, între str. Stadionului 

și str. Brăilei; bulevardul Dunărea; 

str. Domnească, zona Catedrala 

Arhiepiscopală și Grădina Publică.  

. Beatrice Dumitriu

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro

Președintele Consiliului Ju-
deţean Galaţi, Costel Fotea, a 
anunţat obţinerea fi nanţării, 
prin Planul Naţional de Redre-
sare și Rezilienţă (PNRR), pentru 
amenajarea centrelor de colecta-
re și de valorifi care a deșeurilor 
nepericuloase inerte (moloz din 
demolări, electrocasnice și elec-
tronice uzate sau deșeuri volumi-
noase, textile și din lemn) în șapte 
localităţi ale judeţului. Valoarea 
acestei investiţii este de aproxi-
mativ 32 de milioane de lei (6,5 
milioane de euro).

Acestea vor fi  amenajate în 
Slobozia Conachi, Târgu Bujor 
(unde există o staţie de transfer 

a deșeurilor), Umbrărești, Valea 
Mărului (în vecinătatea noului 
depozit de deșeuri al judeţu-
lui), Berești Meria, Brăhășești și 
Drăgușeni.

„În plus, în afară de cele șapte 
centre, recent, am obţinut fi -
nanţare, tot prin PNRR, pentru 
amenajarea unui astfel de centru 
integrat în municipiul Galaţi“, a 
adăugat Costel Fotea, pe pagina 
de Facebook. .

amenajare
Finanţare prin PNRR pentru 
colectarea deșeurilor inerte

284,9858UU

gram aur

4,9467OO

franc elveţian gra

4,5644 UU
dolardola

4,9232OO

euro

ANCA MELINTE 
anca@viata-libera.ro

Bilele ornamentale care blo-
chează urcarea pe trotuar a au-
toturismelor vor trebui recupe-
rate din gunoi. Nu toate, ci doar 
cele care au fost ridicate odată 
cu nămeţii, de utilajele care au 
deszăpezit orașul și au ajuns la 
marginea Galaţiului. „S-au copt 
sferele de beton! Lângă Auchan, 
în parcarea din faţa Universităţii 
«Danubius»“, este mesajul ironic 
care însoţește două fotografi i cu 
imaginile dezolante, postate pe 
unul dintre cele mai active gru-
puri de pe Facebook - „Galaţi: Se-
sizările cetăţenilor!“.

Rămășiţele zăpezii topite s-au 
amestecat cu gunoaiele adunate 

și ele odată cu omătul, ori azvâr-
lite ulterior de cetăţenii care au 
decis să „contribuie“ la peisajul 
dezolant. Iar din masa de mize-
rie, răsar bilele ornamentale!

Administraţia locală a dat asi-
gurări că bilele vor fi  recuperate, 
iar cele care sunt încă în stare 
bună vor fi  reamplasate.  .

dezolant
Bilele ornamentale, 
recuperate din gunoaie
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 „Fii schimbarea pe care ţi-ai dori 

să o vezi în lume!“ este sloganul 

sub care s-a sărbătorit în acest 

an, pe 22 martie, Ziua Mondială 

a Apei. Evenimentul, sub egida 

Organizaţiei Naţiunilor Unite, 

este marcat în România din anul 

1993. 

"Această zi este despre accele-
rarea schimbărilor pentru a re-
zolva criza apei și a canalizării. Și 
pentru că lipsa apei ne afectează 
pe toţi, avem nevoie ca împreună 
să luăm măsuri. În ultimii ani 
sunt din ce în ce mai prezente 
fenomenele extreme: inundaţii 
devastatoare, perioade de secetă 
prelungite sau incendii. În toate 
este vorba despre apă! Depinde 

de noi, de cum înţelegem să ne 
păstrăm această resursă curată, 
dar și despre cum știm să o ad-
ministrăm cât mai responsabil“, 
se arată într-un mesaj al Adminis-
traţiei Bazinale de Apă Prut-Bâr-
lad, în subordinea căreia se afl ă și 
Sistemul de Gospodărire a Apelor 
(SGA) Galaţi. 

Cu acest prilej, Administraţia 
Bazinală de Apă Prut-Bârlad anun-
ţă că, prin SGA-urile Botoșani, 
Iași, Vaslui și Galaţi, organizează 
activităţi de conștientizare a im-
portanţei apei, pe tot parcursul 

lunii martie, în școli, licee și uni-
versităţi. Totodată, pe tot parcur-
sul lunii, angajaţii și voluntarii 
efectuează acţiuni de igienizare 
pe cursurile mai multor râuri 
din regiune, printre care Prut și 
Bârlad, precum și pe Dunăre, în 
zona digului din Bădălan. 

Totodată, instituţia reamin-
tește că are în desfășurare proiec-
tul "Reducerea riscului la inunda-
ţii a municipiului Tecuci, judeţul 
Galaţi“, în valoare de aproximativ 
140 de milioane de lei, fi nanţat 
din fonduri europene, ce va fi  re-

alizat prin măsuri de infrastruc-
tură verde și nestructurale. În 
acest an se va fi naliza și fazarea 
proiectului "Lucrări de reducere 
a riscului la inundaţii în spaţiul 
hidrografi c Prut-Bârlad“.

Nu în ultimul rând, Adminis-
traţia Bazinală de Apă Prut-Bâr-
lad va reabilita, prin PNRR, zece 
acumulări din spaţiul hidrografi c 
Prut-Bârlad, având ca obiective 
mărirea gradului de siguranţă în 
exploatare a acumulărilor exis-
tente, reducerea riscului de inun-
daţii în vederea protejării popula-
ţiei, infrastructurii și obiectivelor 
socio-economice din zonele de 
risc, precum și protecţia mediu-
lui și biodiversităţii prin măsuri 
ecologice relevante, în special cele 
privind migraţia peștilor, și prin 
măsuri pentru asigurarea debitu-
lui ecologic. .

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Liderul deputaţilor USR, Ionuţ 
Moşteanu, a declarat miercuri că 
adevăratele probleme ale Româ-
niei sunt legate de PNRR, de unde 
ţara noastră "pierde bani de spita-
le, şcoli şi autostrăzi“.

"Vedem astăzi că putiniştii de 
la Budapesta au lansat o diversiu-
ne cu steagul Ungariei Mari, care 
poate fi  folosit la meciuri, o pros-
tie, evident, însă zilele astea vom 
vedea discuţii între putiniştii de 
la Budapesta şi putiniştii de la 
Bucureşti care se joacă cu hărţi-
le în vreme de război. Dezamăgi-

rea majoră este că domnul Marcel 
Ciolacu, în loc să se preocupe de 
problemele reale, a intrat cu ca-
pul în bătălia asta (...). Problemele 
reale ale României sunt legate de 
PNRR, pentru că pierdem bani 
pentru spitale, şcoli, autostrăzi, 
pentru că domnul Ciolacu şi 
domnul Ciucă nu vor să desfi in-
ţeze pensiile speciale. Problemele 
reale sunt legate de scumpiri, pe 
care fi ecare român le simte în bu-
zunar zi de zi“, a spus Moşteanu, 
la Palatul Parlamentului.

"Le convine infl aţia pentru că 
alimentează bugetul şi asta îi in-
teresează în fi ecare zi, să aibă mai 
mulţi bani de spart. Problemele 

reale sunt, iată, ce se întâmplă cu 
despăgubirea fermierilor, a agri-
cultorilor şi vedem ce se întâmplă 
când trimiţi un ministru incom-
petent să negocieze la Bruxelles. 
Ne-am uitat cum Bulgaria şi Polo-
nia au trimis miniştri buni, care 
au negociat bine, cu date corecte 
şi au adus bani buni pentru com-
pensări în ţările lor. Noi, cu nea 
Petrică Daea, s-a dus acolo câine 
surd la vânătoare, a trimis nişte 
date ca pe vremea lui Ceauşescu, 
record de producţie la hectar, şi 
acum ne mirăm că fermierii ro-
mâni îşi mai iau o ţeapă din par-
tea statului“, a mai spus Ionuţ 
Moşteanu. .

abordare
Steagul Ungariei Mari versus problemele reale ale românilor

Începutul 
măsurătorilor 
pe Bîstroe, 
nestabilit

ANUNŢ. Autorităţile ucrainene au trans-

mis părţii române doar că sunt dispuse să facă 

măsurători pe sectorul cuprins între km 11 şi km 

22 al braţului Chilia şi pe canalul Bîstroe cu nave şi 

experţi ucraineni, iar la bord vor primi doi experţi 

români, însă până în prezent nu au transmis data la 

care vor începe măsurătorile, a precizat, miercuri, 

ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu. „Partea 

ucraineană nu a transmis României nici momentul 

în care experţii români vor putea urca la bordul 

navelor ucrainene“, a mai scris Grindeanu și a adă-

ugat că nu au fost transmise nici sectoarele unde 

ar urma să fi e efectuate măsurători. , George 

Marinescu

 DUPĂ NOUĂ ANI,                    

ROMÂNIA                    

AR PUTEA AVEA 

CENTRE PENTRU 

MARII ARŞI
ORDONANŢĂ.  Premierul 

Nicolae Ciucă a anunţat, miercuri, 

că guvernul va aproba o 

ordonanţă de urgenţă pentru 

operaţionalizarea a trei centre 

pentru mari arşi, la spitalele 

„Grigore Alexandrescu“ din 

Bucureşti şi la cele judeţene 

din Timişoara şi Târgu Mureş. 

În urmă cu nouă ani, în 2014, 

guvernul aprobase o hotărâre 

care prevedea construcţia a patru 

centre de mari arși - două la 

București și câte unul la Timișoara 

și la Târgu Mureș.Unul dintre 

puţinii miniștri ai Sănătăţii care 

au vorbit public despre eșecul 

construcţiei acestor centre a 

fost Sorina Pintea, care declara, 

în 2018, că „aceste centre ar fi  

trebuit să fi e construite încă din 

2014, dar a fost multă birocraţie, 

multă delăsare şi ani de zile în 

care lumea nu s-a interesat“.La 

rândul său, Alexandru Rogobete, 

secretar de stat în Ministerul 

Sănătăţii, a menţionat că pentru 

aceste obiective se vor aloca din 

împrumuturi 400 milioane de euro, 

fi ind necesară suplimentarea 

fi nanţării de la buget. România 

ar urma să aibă, după fi nalizarea 

centrelor, 31 de paturi pentru 

pacienţii arşi grav, 20 de paturi 

pentru pacienţii intermediari 

şi 58 de săli de operaţie dedicate 

pacienţilor cu aceste patologii, a 

precizat Rogobete. . George 

Marinescu 

Igienizări pe cursurile 
Dunării, Prutului 
şi Bârladului

22 MARTIE - ZIUA MONDIALĂ A APEI  .  EVENIMENT

de noi, de cum înţelegem să ne 
păstrăm această resursă curată, 
dar și despre cum știm să o ad

lunii martie, în școli, licee și uni-
versităţi. Totodată, pe tot parcur-
sul lunii angajaţii și voluntarii
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- Hotelurile „Ibis Styles u

Dunărea Galaţi“ și „Mercure 

Galaţi Centrum“, parte a 

grupului Accor, au devenit 

deja o emblemă a centrului 

orașului, așa cum erau și 

când se numeau „Dunărea“ 

și „Galaţi”. Ca să clarifi căm 

din start o chestiune care îi 

frământă pe mulţi, ale cui sunt 

acum cele două hoteluri?

- Procesul de trecere de la mo-
delul antreprenorial la cel cor-
poratist de business a început în 
2019, odată cu semnarea contrac-
tului de franciză și management 
cu cel mai mare grup hotelier din 
Europa și unul dintre cele mai 
mari din lume - Accor Franţa. 
Acordul juridic încheiat pentru o 
perioadă lungă de timp prevede, 
între altele, menţinerea dreptu-
lui nostru exclusiv de proprietate 
asupra activelor hoteliere, pre-
cum și exclusivitatea colaborării 
cu Accor în zona Galaţi - Brăila. 
Pentru a evita orice confuzie, Du-
nărea SA își menţine așadar pro-
prietăţile, dar francizele hoteliere 
„Ibis Styles“ și „Mercure“ și cele 
pentru restaurantele „Winesto-
ne“ și „Wise“ sunt proprietatea 
grupului francez.

- S-a fi nalizat integrarea u

în grupul Accor?

- Desigur că din 2019 până 
acum am parcurs mai multe eta-
pe în procesul de integrare, care 
au presupus lucrări importante de 
investiţii atât pentru moderniza-
rea hotelurilor și restaurantelor, 
echiparea acestor spaţii cu dotă-
rile necesare, dar și pentru digi-
talizarea tuturor operaţiunilor și 
conectarea la platformele operate 
de Accor în cele aproximativ 4.500 
de hoteluri din 110 ţări din întrea-
ga lume, deţinute, francizate sau 
manageriate de grupul francez. 
Simultan, am derulat un program 
de restructurare a echipelor ope-
raţionale și a celor suport, având 
ca obiectiv cunoașterea noilor 
proceduri de lucru, efi cientizarea 
tuturor fl uxurilor interne, inclu-
siv în relaţiile cu clienţii noștri.

- Aţi prins și pandemia, ca u

să zic așa, dar și infl aţia și 

creșterile agresive de preţuri 

la energie, alimente, utilităţi...

- O bună parte din operaţiuni-
le derulate simultan în cele două 
hoteluri am fost obligaţi să le re-
alizăm în perioada pandemiei, 
care ne-a prins cu multe lucrări 
de modernizare în curs de exe-
cuţie. Apoi a fost post-pandemia, 
cu multe perturbaţii majore și 
pentru noi: creșterea costurilor 
la energie și utilităţi, curbele 

infl aţioniste la materiile prime 
alimentare, la serviciile publi-
ce și cele prestate de terţi. Peste 
acestea s-a manifestat agresiv, și 
continuă și în prezent, criza ma-
joră pe piaţa forţei de muncă, nu 
doar  numeric, dar mai ales prin 
lipsa unor oferte cu nivel de com-
petenţe profesionale. Acest lucru 
generează oferte de muncă pen-
tru salarii mici, probabil cu plata 
la negru, deci evaziune și, evident, 
concurenţă neloială între opera-
tori. Cum se întâmplă adeseori, 
dezavantajaţi suntem noi, cei care 
respectăm legea!

- Căutaţi și dumneavoastră u

să angajaţi străini, nu numai 

români?

- Pentru criza de personal noi 
am găsit câteva soluţii, între care 
și integrarea angajaţilor români 
cu echipe din alte ţări. Acest pro-
ces decurge normal și probabil că 
vom continua în această direcţie, 
mai ales dacă nu vom identifi ca 
lucrători români califi caţi, deter-
minaţi să lucreze cu seriozitate 
într-un grup internaţional care 
le oferă perspective diverse. Vom 
rămâne receptivi la orice cerere 
care răspunde corect criteriilor 
profesionale. Scopul nostru este 
să oferim servicii la cele mai bune 
standarde.

- Nu pot să nu vă întreb despre u

intenţia autorităţilor locale de 

a dezvolta un Galaţi turistic. 

Ce părere aveţi?

- Noi am făcut o investiţie 
apreciabilă, inclusiv din punct de 
vedere fi nanciar, cu speranţa că 
intenţiile exprimate de persoane 
autorizate de a le face vor deveni 
realitate. Realmente, prin apar-
tenenţa la grupul Accor, noi am 
contribuit prin hotelurile „Ibis 
Styles Dunărea Galaţi“ și „Mer-
cure Galaţi Centrum“ la înscrie-
rea și menţionarea orașului nos-
tru pe harta mondială a marelui 
operator de turism. Oricine caută 
Accor în lume, pe continent sau 
în România, va constata că orașul 
Galaţi este prezent.

Apropo de dimensiunea și im-
pactul Accor, doar ca fapt divers, 
grupul este sponsorul ofi cial al 
echipei Paris Saint-Germain, iar 
sigla ALL se vede mereu pe trico-
urile lui Messi și Mbappe. Ce cre-
deţi, pare interesant?

Revenind, pe de altă parte, am 
constatat faptul că am rămas în 
continuare tributari unor men-
talităţi greu de explicat. Mă refer 
concret la nostalgici sau „patri-
oţi locali“, care deplâng dispari-
ţia vechilor denumiri ale celor 
două hoteluri, fără să sesizeze 

că atât „Dunărea“, cât și „Galaţi“ 
sunt incluse în noile denumiri, 
fi ind acceptate de Accor alături 
de brandurile lor. Probabil că și 
strada Domnească trebuia să ră-
mână Republicii sau marile com-
panii din oraș să poarte vechile 
denumiri. Apoi, coexistăm cu 
nihiliștii care văd doar vechituri 
și care nu depun niciun efort pen-
tru a afl a că cele două hoteluri 
sunt parte din istoria adevărată 
a acestui oraș. Ele au un stil arhi-
tectonic specifi c, sunt foarte bine 
întreţinute și la exterior în raport 
cu multe alte construcţii din oraș 
și, foarte important, la interior, 
tematicile, designul, amenajă-
rile, dotările și facilităţile sunt 
la standardele hotelurilor inter-
naţionale de 3 stele („Ibis Styles 
Dunărea Galaţi“) și 4 stele („Mer-
cure Galaţi Centrum“). Datorită 
îndeplinirii acestor criterii, au 
fost eligibile pentru a intra în 
rândul hotelurilor de brand din 
întreaga lume.

În concluzie, așa înţelegem 
noi să ne aducem aportul concret 
la viaţa economică a comunităţii. 
Nu am fost și nu suntem indife-
renţi la necesitatea ca acest oraș 
să se dezvolte și să dobândească 
prestigiul pe care îl merită.  
. Cristinel Luca

INTERVIU CU ADMINISTRATORUL GRUPULUI DE FIRME GALTOUR&DUNĂREA, TRAIAN SANDU . EXCLUSIV

Hotelurile care Hotelurile care 
au pus Galaţiul au pus Galaţiul 
pe harta pe harta 
mondială mondială 
a turismului

În urmă cu patru ani, cele mai cunoscute nume turistice ale Galaţiului, fostele hoteluri “Dunărea” 
și “Galaţi”, și-au schimbat numele și “faţa”, odată cu intrarea în cel mai mare grup hotelier 

din Europa și unul dintre cele mai mari din lume - Accor. Ele se numesc acum “Ibis Styles Dunărea 
Galaţi” și “Mercure Galaţi Centrum”. Totul a trecut la nivelul următor - dotările, amenajările, 

utilităţile, iar Galaţiul a intrat pe harta mondială a grupului Accor. Există însă și nostalgici care 
par să nu se obișnuiască deloc cu noua realitate. Despre toate acestea am vorbit cu președintele 

Consiliului de Administraţie al Dunărea SA și administratorul grupului de fi rme Galtour&Dunărea, 
omul de afaceri Traian Sandu. În paranteză fi e spus, Galtour a fost prima întreprindere mică 

înfi inţată în Galaţi după decembrie 1989 și a 70-a din toată România.

advertorialPRF MP 003215
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atletism
Pentru Cătălin Brăila, pasiunea este mai presus de orice

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Nu a practicat atletismul din 
adolescenţă. Pasiunea a apărut 
acum 20 de ani, când gălăţeanul 
Cătălin Brăila s-a hotărât să îmbu-
nătăţească metodele de pregătire, 
din cele de amator în antrenamen-
te documentate. Acest lucru s-a 
petrecut după momentul ieșirii la 
pensie. De atunci, a fost prezent la 
startul majorităţii competiţiilor 

interne și internaţionale organi-
zate pentru atleţii veterani.

 Cu două zile în urmă, împre-
ună cu ceilalţi 33 de colegi din 
lotul naţional al României, a ple-
cat spre Polonia, unde va avea loc 
cea de-a noua ediţie a Campiona-
tului Mondial de sală - master, în 
orașul Torun. Respectiva compe-
tiţie se va desfășura în perioada 
25 martie - 1 aprilie. Cătălin se va 
prezenta la startul a două probe: 
6 km cros (pe 27 martie) și semi-

maraton (21 km) - pe 1 aprilie, în 
cadrul categoriei +70 ani.

 Pentru concetăţeanul nostru 
este a 13-a participare la o astfel 
de competiţie de anvergură. Până 
acum a avut şase prezenţe la ma-
raton, iar acum se afl ă la a şaptea 
prezenţă la semimaraton. Cele 12 
concursuri anterioare au avut loc 
astfel: Austria, Italia, SUA, Brazi-
lia, Ungaria, Polonia - câte o pre-
zenţă, Spania, Franţa și Finlanda 
- câte două. .

United a pierdut 
„Cupa României“

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Turneul fi nal al „Cupei României“ 

n-a fost unul de bun augur 

pentru formaţia gălăţeană de 

futsal United, care n-a reușit 

să își păstreze titlul câştigat în 

sezonul trecut. 

United a pornit cu gânduri 
mari la turneul fi nal de la Deva, 
unde a jucat în semifi nale cu Re-
metea (Liga a II-a), echipă de care 
a dispus lejer, cu scorul de 7-1. În 
fi nală, însă, adversarul a fost de 
un cu totul alt calibru, Autober-
gamo Deva, mai ales că turneul 
fi nal s-a disputat chiar la Deva. 
Cele două echipe s-au întâlnit și 
în fi nala „Cupei României“ dis-
putate la Galaţi în urmă cu un 
an, când United a avut câștig de 
cauză după o revenire spectacu-

loasă, de la o diferenţă de trei 
goluri.

 Finala de marţi seară a de-
butat cu susţinerea puternică a 
tribunelor pentru favoriţi, iar 
veteranul Matei a dus scorul la 
2-0 pentru Autobergamo. Du-
dău, de la United, a fost omul 
primei reprize pentru gălăţeni, 
punctând și el de două ori, doar 
că trupa din Deva a mai înscris și 
ea o dată. Egalarea a venit după 
pauză, prin Pele, după care Au-
tobergamo s-a desprins la 6-3. 
Stilul echipei lui Ignat, de a nu 
ceda indiferent de circumstan-
ţe, a fost scos la iveală încă o 
dată, iar gălăţenii au încercat să 
revină în joc pe fi nal, cu două go-
luri semnate de Cireș și Araujo. 
Ultimele opt secunde au fost de 
mare presiune la poarta adversă, 
dar fără efecte pe tabelă: Auto-
bergamo Deva - United Galaţi 

6-5, iar „Cupa României“ merge 
în acest an la principala rivală a 
gălăţenilor. 

 Lotul lui United pentru tur-
neul fi nal: Toniţă, Cârdei - Ignat, 
Araujo, Pele, Boșneagă, Krstici, 
Burdujel, Arhire, Dudău, Cireș, 
Crăciun, Crișan și Oană. Antrenor 
principal: Florin Ignat, antrenor 
secund: Viorel Cojoc, antrenor 
de portari: Alexandru Tănăsilă, 
președinte: Cristi Ștefu. 

 Miza pentru campionat 
Pentru United, în acest fi nal 

de sezon, miza principală a rămas 
obţinerea titlului de campioană a 
României. Misiunea nu va fi  deloc 
facilă, pentru că tot cu Autober-
gamo Deva va avea de tras pen-
tru câștigarea trofeului. Cel mai 
probabil, în semifi nale vor mai 
apărea echipele din Timișoara și 
Odorheiu Secuiesc.

 În clasamentul la zi, când 
mai sunt de disputat trei etape, 
United se află pe primul loc, 
cu 36 puncte din 15 meciuri, 
cu patru lungimi peste Auto-
bergamo (locul 2) și cu cinci 
peste Timișoara și Odorheiu Se-
cuiesc (locurile 3 și 4). Deva și 
Timișoara au câte un meci mai 
mult disputat. La încheierea 
turului suplimentar, primele 
două clasate se vor califica di-
rect în semifinalele Ligii I, în 
timp ce locurile 3 și 4 vor juca 
împotriva echipelor de pe 5 și 6 
pentru celelalte două locuri în 
careul de ași. 

 Următorul meci pentru Uni-
ted este programat sâmbătă, 25 
martie, tot la Deva, cu ACS West, 
de la ora 18:30. Apoi, gălăţenii 
vor mai avea de jucat alte două 
partide până la stabilirea ierar-
hiei fi nale, cu Buzău și Cluj. .

EȘEC ÎN FINALA DE LA DEVA  .  FUTSAL

din sportul 
gălăţean
Califi care la 
„Naţionale“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

S-a stabilit 
data meciului 
Oţelul - Steaua

FOTBAL. Federaţia Română 

de Fotbal şi televiziunile deţinătoare ale 

drepturilor de transmisie a partidelor din 

Liga a II-a au stabilit programul rundei a 

doua din faza de play-off. Meciul Oţelul 

Galaţi - Steaua va deschide etapa, 

fi ind programat joi, 30 martie, de la 

ora 20:00, pe Stadionul „Oţelul“. Până 

atunci, gruparea gălăţeană va disputa o 

partidă amicală cu Unirea Slobozia. În 

celelalte meciuri ale etapei a doua din 

play-off mai sunt programate jocurile 

Poli Iași - Gloria Buzău și Unirea Dej - 

Dinamo.  . Florin Radu

NATAŢIE. Prestaţie foarte 

bună a înotătoarei Arianna Marina 

Pricope (CSM Galaţi) la califi cările 

pentru fi nala Campionatului Naţio-

nal. Ea a făcut două curse reuşite 

și a obţinut califi cări în probele de 

200 m liber și 200 m mixt. Spor-

tiva, pregătită de Mihaela Hodină 

și Mihaela Bîrligea, s-a califi cat în 

faza următoare a „Naţionalelor“, 

după ce a realizat cu succes ba-

remurile impuse. Competiţia s-a 

desfășurat la Bacău, cu participa-

rea a 170 de sportivi.

HANDBAL. Echipa 

masculină a CS Universitatea a 

disputat primul meci din returul 

Turneului play-off tineret. Întâl-

nirea a avut loc în deplasare, la 

CSM II Bacău, și s-a încheiat cu 

succesul gălăţenilor, la scorul de 

30-22. Dintre elevii antrenorului 

Florin Andronic s-au detașat Chi-

riac - cu 7 goluri marcate și Soare 

(6). După acest joc, gălăţenii se 

clasează pe locul trei în Seria 

A.  Astăzi, la ora 15,00, echipa 

studenţească joacă pe teren 

propriu, cu CSM II Suceava (Sala 

„Siderurgistul“).

RUGBY. Juniorii (Under 

17) de la CSS Tecuci au obţinut 

o victorie clară în Campionatul 

Naţional. Întâlnirea a avut loc în 

deplasare, cu RCM Timișoara, și 

s-a încheiat cu succesul categoric 

(52-5) al oaspeţilor, antrenaţi de 

prof. Genu Popa și Ionel Popa. .
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Zona Liberă Galaţi, 
poartă de intrare pentru 
tractoarele din Belarus

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Timp de cel puţin jumătate 
de an, vestitele tractoare 
construite în Belarus vor 
intra în România pe la 
Galaţi, prin Zona Liberă de 
la malul Dunării. Tot aici, 
elveţienii de la SunPro speră 
să termine construcţia 
fabricii de ulei până la 
sfârşitul acestui an, pentru 
a începe producţia din 
primăvara anului viitor. 

Unul dintre cele mai inte-
resante contracte semnate în 
acest an de Administraţia Zo-
nei Libere Galaţi este cel cu 
Belarus Agro Trade. Compania 
din Belarus a închiriat, pentru 
şase luni, un teren în Zona Li-
beră, unde a adus deja mai mul-
te dintre renumitele tractoare, 
pentru ca acestea să intre pe 
piaţa românească. Directorul 
Zonei Libere Galaţi, Cătălin Co-
jocaru, a declarat pentru „Viaţa 
liberă“ că respectivul contract 
de închiriere a fost semnat în 
februarie 2023, pe o perioadă de 
şase luni, dar cu posibilitatea de 
a fi  prelungit. 

 Fabrica de ulei din Zona 
Liberă, pe repede înainte 

Pe de altă parte, merge înain-
te contractul cu elveţienii de la 
SunPro pentru construirea de la 
zero a unei fabrici de ulei de peste 
20 de milioane de euro - cea mai 
mare investiţie de până acum şi, 
totodată, prima fabrică ridicată 
în Zona Liberă Galaţi. Celor 3,5 
hectare concesionate iniţial pen-
tru fabrică li s-a adăugat încă un 
hectar de teren, pe un contract 
semnat luna aceasta, necesar sta-
ţiei de epurare proprii, construite 
tot de elveţieni, pentru că Zona Li-
beră nu are reţea de canalizare. 

„S-a făcut un grafi c cu SunPro, 
conform căruia proiectul poate 
fi  gata până la Paşte, pentru ca 
apoi să poată obţine autorizaţia 
de urbanism şi cea de mediu, cu 
care să primească apoi autoriza-
ţia de construire. Vor să termine 
cât mai repede. În ultimele două 
săptămâni, au venit tot felul de 
tehnicieni care să vadă traseul 
conductei de apă, al reţelei de 
curent electric şi pe cel al conduc-
tei de gaze care va fi  construită. 
Conform grafi cului de investiţii, 
întocmit cu o marjă de timp pen-
tru a acoperi evenimente nepre-
văzute, construcţia ar urma să 

fi e terminată în prima jumătate 
a anului 2024. Dar elveţienii fac 
tot posibilul ca aceasta să fi e gata 
până la sfârşitul anului, pentru a 
putea începe producţia încă din 
primăvara anului 2024“, ne-a spus 
directorul Zonei Libere Galaţi.

 Contracte noi, pentru 
fotovoltaice, cereale, 
silozuri şi hale 

În acest an, Administraţia Zo-
nei Libere Galaţi a semnat două 
noi contracte de concesiune, iar 
alte două se afl ă în procedura an-
terioară semnării. 

„În ianuarie 2023, am semnat, 
pentru 1,5 hectare, cu fi rma Flu-
vial Transport, pentru activitate 
de construcţii de silozuri pentru 
cereale şi depozite pentru materii 
diverse. De asemenea, luna aceas-
ta, în martie, am semnat pentru 
2 ha cu EraGreat Energy, pentru 
o uzină de asamblare panouri fo-
tovoltaice. În procedură avem, pe 
baza a două scrisori de intenţie, 
un contract pentru 2,5 ha, desti-
nat activităţilor de export-import 
produse cerealiere şi prelucrare 
de grâne, precum şi un contract 
pentru o suprafaţă de 1,3 ha, pen-
tru construcţii de hale pentru 
mărfuri generale care să fi e scoa-

se apoi la închiriat“, ne-a mai spus 
directorul Cătălin Cojocaru. 

 Majorare cu 28% 
a veniturilor, prognozată 
în acest an 

Bazându-se pe toate contracte-
le deja în derulare şi pe cele noi, 
Administraţia Zonei Libere Ga-
laţi a previzionat venituri totale 
de 6,5 milioane de lei în acest an, 
cu 27% mai mari decât în anul 
2022. De asemenea, rezultatul 
brut ar urma să crească cu 53% 
faţă de cel de anul trecut, până 
la 1,587 milioane de lei. Urmea-
ză să crească şi câştigul salarial 
mediu lunar cu 7%, de la 6.529 
la 7.003 lei. 

 Sunt programate în acest an 
şi investiţii din surse proprii, în 
valoare de 750.000 de lei, printre 
care se numără realizarea unei 
hale de depozitare, diverse dotări 
cu sisteme de calcul, moderniza-
rea sistemului de supraveghere 
video, dar şi un panou luminos 
PCTF şi un soclu pentru steaguri 
la intrarea în perimetrul Zonei 
Libere. Regia autonomă Admi-
nistraţia Zonei Libere Galaţi nu 
are plăţi restante şi nu previzi-
onează întârzieri ale plăţilor în 
acest an. .

NOI CONTRACTE DE CONCESIUNE ŞI ÎNCHIRIERE SEMNATE ANUL ACESTA  .  INVESTIŢII

Tractoarele din Belarus, Tractoarele din Belarus,   uu

în Zona Liberă Galaţiîn Zona Liberă Galaţi

 NOI FACILITĂŢI 

FISCALE PROPUSE 

PENTRU ZONELE 

LIBERE
SCUTIRI. Un proiect de 

lege cu facilităţi fi scale noi pen-

tru companiile care desfăşoară 

activităţi economice în zonele libere 

a ajuns recent pentru dezbatere şi 

adoptare la Senat, informează 

site-ul avocatnet.ro. În esenţă, con-

cesionarii ar urma să fi e scutiţi de la 

plata impozitului pe profi t în primii 

zece ani de activitate, iar apoi, 

în următorii şase ani, ar urma să 

plătească un impozit de doar 7,5% 

(cota integrală este de 16%). În 

acelaşi timp, concesionarii ar urma 

să fi e scutiţi de la plata impozitului 

pe clădiri şi de la plata impozitului 

pe terenuri pe întreaga durată a 

contractului de concesiune, potrivit 

sursei citate. Pe deasupra, clădirile 

din interiorul zonelor libere ar putea 

fi  folosite ca locuinţe de serviciu, 

în condiţiile în care acest lucru nu 

este posibil în momentul de faţă. În 

România funcţionează în prezent 

şase zone libere: Constanţa, Brăila, 

Galaţi, Sulina, Giurgiu şi Curtici-

Arad.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Odată cu introducerea obliga-
tivităţii declarării contractelor 
de închiriere la Fisc, 31 martie a 
devenit ultima zi în care se poate 
face acest lucru pentru contracte-
le existente în prima zi a acestui 
an, de către gălăţenii care obţin 
venituri din chirii.

 Conform Administraţiei Jude-
ţene a Finanţelor Publice (AJFP) 
Galaţi, în cazul contractelor de 
închiriere afl ate în derulare la 
data de 1 ianuarie 2023, înre-

gistrarea la Fisc a contractului 
încheiat între părţi şi a modifi -
cărilor survenite se efectuează în 
termen de cel mult 90 de zile de la 
data la care a intervenit obligaţia 
înregistrării acestora, respectiv, 
până la data de 31 martie 2023. 
Pentru contractele de închiriere 
încheiate după 1 ianuarie 2023, 
declararea acestora trebuie făcu-
tă în termen de cel mult 30 de zile 
de la încheierea ori producerea 
modifi cării acestuia.

 Înregistrarea contractelor 
de închiriere se face prin depu-
nerea Cererii de înregistrare a 

contractelor de locaţiune. În for-
mat electronic, este disponibil 
formularul C168. Cererea trebuie 
însoţită de o copie a contractului 
de închiriere sau a actului modi-
fi cator, direct sau prin împuter-
nicit, la registratura organului 
fi scal competent, prin poştă cu 
scrisoare recomandată sau prin 
mijloace electronice de transmi-
tere la distanţă. 

 Dacă bunul a cărui folosinţă se 
cedează este deţinut în comun, fi -
ecare coproprietar persoană fi zi-
că are obligaţia depunerii cererii 
la Fisc, precizează AJFP Galaţi.

 Formularul C168 poate fi  
descărcat de pe site-ul anaf.
ro, secţiunea Servicii online/
Descărcare declaraţii electro-
nice. Softul A al formularului 
C168 nu se deschide direct din 
browser, ci trebuie salvat în 
calculatorul propriu. Pentru de-
punerea online a formularului 
C168, contribuabilul trebuie să 
fi e înregistrat în Spaţiul Privat 
Virtual (SPV) pe bază de utiliza-
tor şi parolă şi să acceseze site-ul 
anaf.ro, secţiunea Depunere De-
claraţie Unică şi alte formulare 
SPV-PF. .

AJFP
Înregistrarea contractelor de închiriere, până pe 31 martie

România, 
al doilea 
exportator de 
grâu din UE

STATISTICĂ. Exporturile de grâu 

moale ale Uniunii Europene în sezonul 2022/23, 

care a început la 1 iulie 2022, au ajuns, la data de 

19 martie anul curent, la 22,13 milioane de tone, 

în creştere cu 8% faţă de cele 20,52 milioane de 

tone de grâu exportate în aceeaşi perioadă a se-

zonului 2021/22, arată datele publicate marţi de 

Comisia Europeană, relatează Agerpres. Franţa 

a rămas cel mai mare exportator de grâu din UE 

în acest sezon, cu 8,69 milioane de tone, urmată 

de România (2,77 milioane de tone). Pe locurile 

următoare se situează, în ordine, Germania (2,60 

milioane), Lituania (1,97 milioane) şi Polonia (1,86 

milioane). . Cristinel Luca
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

”Steaua 
lui David                    
la Galaţi” 

CONFERINŢĂ. Astăzi, 23 

martie 2023, va avea loc la Galaţi, în ciclul 

de conferinţe „Poveștile orașului meu”, 

organizate de Direcţia Judeţeană pentru 

Cultură Galaţi, o nouă întâlnire cu istoria 

locului. Evenimentul “Steaua lui David la 

Galaţi” îl are drept invitat pe Sorin Blumer, 

președintele Comunităţii Evreiești din 

orașul nostru, care îi așteaptă pe cei 

interesaţi să afl e mai multe despre multi-

culturalismul comunităţii de la Dunărea 

de Jos la Sinagoga Mesianică Templul 

Meseriașilor, de pe strada Dornei, numărul 

9, începând cu ora 17,00.  , Rareș 

muzică
Tineri gălăţeni premiaţi la concursul „Armoniile Dunării’’

Casa Tineretului din Brăila a 
găzduit vineri, 17 martie 2023, 
cea de-a XIII-a ediţie a Concursului 
Naţional de Muzică Ușoară pentru 
Copii „Armoniile Dunării“, care 
a reunit 65 de participanţi, din 
Alba Iulia, Bacău, Bălţi (Republica 
Moldova), Bârlad, Brăila, Buzău, 
Călărași, Cernavodă, Craiova, 
Focșani, Galaţi, Moreni, Slobozia, 
Tecuci și Vaslui.

 Marele Premiu și Trofeul con-
cursului au fost câștigate de către 
Damian Alexandra-Ioana, o tână-

ră de 16 ani din Tecuci, elevă la 
Școala de Canto „Soul Music Art“ 
din Bârlad. Performanţa remarca-
bilă a Alexandrei a fost apreciată 
de juriul concursului, format din 
personalităţi marcante ale muzi-
cii ușoare românești și profesori 
de specialitate: președinte Adrian 
Ordean (compozitor, interpret), 
Dragoș Gheorghiu (profesor de 
canto, director al unei școli de 
specialitate), Alexandra Crăescu 
(solist vocal), Ana Maria Baciu și 
Gabriela Vizuroiu (experte canto 

muzică ușoară). Şi alţi artiști gălă-
ţeni în devenire au obţinut rezulta-
te deosebite. Participanţii cu vârste 
cuprinse între 7 și 18 ani au fost 
împărţiţi pe următoarele patru ca-
tegorii: 7-9 ani, 10-12 ani, 13-15 ani 
și 16-18 ani. La prima grupă s-au 
remarcat Arion Elisa-Maria din Te-
cuci (premiul II), Nadane Miruna 
(menţiune) și Breahnă Anastasia 
(premiu special). La categoria 10-
12 ani au fost premiate tinerele 
Avram Lorena-Maria (premiul III) 
și Gori Iris-Veronica (premiu speci-
al). La grupa 13-15 ani, Ţocu Maria 
a primit, de asemenea, un premiu 
special.

 La fi nalul concursului, s-au 
acordat diplome de participare 
și certifi cate de apreciere pentru 
profesori și instituţiile reprezen-
tate. Evenimentul s-a încheiat 
cu un spectacol muzical susţinut 
de solista Alexandra Crăescu, 

câștigătoarea ediţiei anterioare a 
concursului, Ghiduruș Andrada 
din Slobozia, și absolventele Școlii 
Populare de Arte și Meserii „Vespa-
sian Lungu“ Brăila: Maya Albu, Ma-
ria Giurgiu, Andrada Panţîru.

 Evenimentul a fost organi-
zat de Consiliul Judeţean Brăila, 
Școala Populară de Arte și Meserii 
„Vespasian Lungu“, cu sprijinul 
Centrului Judeţean pentru Con-
servarea și Promovarea Culturii 
Tradiţionale Brăila și al Primăriei 
Brăila.  ,  Adriana Paic 

Eleonora Stamate şi-a 
lansat romanul de debut

Cunoscuta scriitoare tecuceană 
Eleonora Stamate și-a lansat roma-
nul de debut, „Reverberaţii cotidi-
ene“, apărut la Editura gălăţeană 
„Olimpias“, în prezenţa editorului, 
neobosita Olimpia Sava, dar și a 
unor vechi prieteni scriitori, care 
au prezentat această carte, precum 
și avanpremiera celei de-a doua 
cărţi de proză a doamnei, „Răsărit 
în amurg“. Este vorba de tecucenii 
Adrian Răcaru și Tase Dănăilă, 
gălăţenii Ghiţă Nazare, Teodor Pa-
rapiru, Năstase Marin, Ionel Rusu, 
dar și alţii. Activitatea culturală a 
avut loc în cadrul Salonului literar 
„Axis Libri“, printre moderatori 
afl ându-se și cunoscutul om de ra-
dio Daniela Vlad, care le-a avut ca 
invitate speciale pe Andreea Bălan 
și Luciana Dumitriu, care, la oboi 

și vioară, au încântat numerosul 
public cu momente muzicale din 
repertoriul clasic.

 Cartea, care are aproximativ 90 
de pagini, este prefaţată și postfaţa-
tă elogios de Petre Isachi din Bacău, 
respectiv, Petruș Andrei, fi ind un 
act de curaj, din multe puncte de 
vedere, trădând și vulnerabilitatea 
condiţiei umane, dar și a oricărui 
scriitor care își schimbă registrul 
tehnic care l-a consacrat. Recu-
noscută ca poetă delicată, dar și 
redutabilă, Eleonora Stamate scrie 
despre lupta cu destinul, pierderi 
sufl etești iremediabile, despre iubi-
re, cititorul fi ind purtat din Cana-
da (personajul principal este medic 
militar canadian) în Yemen, via El-
veţia, autoarea declarându-și, și în 
carte, dar și la lansare, dragostea 

și compasiunea pentru poporul 
yemenit. Dintr-un anumit unghi, 
este o carte a disperării, dacă nu 
chiar însăși cartea este… disperată. 
Parţial, este un strigăt literar (Fre-
dy, personajul, urlă de câteva ori, 
și cine nu ar urla când își pierde 
cele mai dragi fi inţe?), ecoul unui 
coșmar. Da, și cărţile pot fi  dispera-
te; Om-carte, precum în distopia lui 
Bradbury, Eleonora Stamate sur-
prinde Degradarea, Alterarea (Eli-
anei, celălalt personaj important): 
„Starea ei psihică se alterează; își 
dă seama că îl visează pe Fredy în 
fi ecare noapte. Nu mai suportă să 
vadă trandafi ri, nici ciocolată; nu 
mai vrea să asculte muzica lor pre-
ferată, compozitorii preferaţi sunt 
uitaţi, în genere muzica nu o mai 
suportă.“ (p.85)

Totuși, Speranţa mai răsufl ă: 
„Dragul meu cititor, călătorește, 
odihnește-te, râzi, plângi de bu-
curie, plimbă-te, ascultă muzică, 
umple-ţi sufl etul de bucurie! Să 
mori nu este mare lucru, groaznic 
este să nu trăiești! Visează, creea-
ză, iubește ca și cum ai trăi veșnic!“ 
(p.84)

Mai precizăm că imaginea 
pentru coperta I îi aparţine lui 
Constantin Severin, fi ind inclusă 
în colecţia „Expresionismul Abs-
tract“ de către Galeria de Artă on-
line „Singulart“ din Paris.

A fost un eveniment mai 
amplu, preoţii gemeni Ionel și 
Toderiţă Rusu prezentându-și și 
ei cele mai noi apariţii editori-
ale, asupra cărora vom reveni. 
,  A.G. Secară 

LA BIBLIOTECA „V.A. URECHIA“  .  „AXIS LIBRI“

 CONCURS 

MARATON 

DE CULTURĂ 

GENERALĂ, 

LA GALAŢI

PROVOCARE. Dacă 

n-aţi avut curaj să participaţi, 

săptămâna trecută, la Campionatul 

Naţional individual de cultură 

generală, aveţi ocazia, sâmbătă, 

25 martie, să vă înscrieţi la Openul 

Galaţiului, pentru că este un concurs 

de perechi, astfel că puteţi da vina pe 

partener pentru o eventuală clasare 

mai modestă. În registru serios, 

Openul Galaţiului, competiţie afl ată 

anul acesta la cea de-a cincea ediţie, 

va aduce la start cei mai buni quizzeri 

din ţară, inclusiv mai mulţi campioni 

naţionali. Concursul va fi  unul maraton 

şi va cuprinde 250 de întrebări, din 

domeniile consacrate (istorie, cultură, 

media, ştiinţă, lifestyle, divertisment, 

geografi e şi sport). Autorul întrebărilor 

este Mihai Frunză, câştigătorul 

competiţiei individuale de la Galaţi 

de săptămâna trecută.Openul 

Galaţiului va avea loc la Daily Pub 

(local afl at lângă Parcul „Eminescu“, 

din centrul oraşului), cu începere de 

la ora 11.30. Înscrierile se pot face pe 

pagina de Facebook „Game of Trivia“, 

la evenimentul „Openul Galaţiului la 

cultură generală - ediţia a V-a“, până 

vineri, 24 martie, inclusiv. 

. D.C. Predescu 

Câștigătoarea Marelui Câștigătoarea Marelui   uu

Premiu, Damian Premiu, Damian 

Alexandra-IoanaAlexandra-Ioana

Festivitatea de Festivitatea de   uu

premiere a tinerilorpremiere a tinerilor
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

utilat şi mobilat, ultracentral. 

54 mii euro. Tel. 0721850472. 

(279202) 

 • Vând apartament zona Micro 

17, 2 camere, parter. 0752325219. 

(279209) 

 • Vând apartament 2 camere, 

et.1, centrală, izolat, apă sepa-

rat, Ţig.1. 0752268240. (279213) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament Micro 38, 3 

camere, nedecomandat, et.4. 

41000E neg. Tel. 0724507292. 

(279157) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă bătrânească 500 

mp, Parc CFR, utilităţi, canali-

zare, gaz, curent electric. Tel. 

0755820408. (279194) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm patiser, modelator 

covrigi, brutar. 0743419753, 

8.00-16.00. (278792) 

 • Angajăm Tubulatori / Sudori Tig 

/ Lăcătuși mecanici cu plecare în 

Italia. Tel. 0748918883 (278875) 

 • HPC angajează: VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI și 

MUNCITORI NECALIFICAŢI în 

domeniul naval. Relaţii la tele-

fon: 0733.688.953. (278942) 

 • Angajez şofer şi ambalator. Tel. 

0751883913. (278967) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (279089) 

 • Angajăm sudor CO2 argon, 

vopsitor, pregătitor, tinichi-

giu, tâmplar, tapiţer, frigoteh-

nist, electrician auto, lucrător 

amenajări auto. Relaţii la tel. 

0740203572. (278997) 

 • Fabrica de șervetele angajea-

ză: inginer mecanic, mecanic și 

operatori utilaje. Tel. 0745021213, 

0752030818. (279031) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși 

confecţii metalice, sudori, 

tăietori autogen. Salariul mi-

nim 3.150 lei net. Relaţii la tel. 

0747172775 și 0744606603, 

între orele 8.00 – 16.00. 

(279064) 

 • SC TERMAEXIM SA anga-

jeaza: Sudori electric si argon 

Lacatuși mecanici Relaţii te-

lefon 0236470870 Str.Nicolae 

Caranfi l nr.23 (279071) 

 • SC Rematinvest SRL, punct 

lucru Galaţi, angajează şofer 

profesionist. Salariu motivant. 

Tel. 0733070160, 0733070040, 

0733070108. (279072) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, muncitori necalifi caţi. 

0746819395. (279104) 

 • SC angajează dulgheri, zu-

gravi, fi nisori, fi erari şi neca-

lifi caţi. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact: 0756458101. (279125) 

• Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi măturător 

stradal/ grădinar. 0723112233. 

(279170)

 • SC ANGAJEAZĂ ÎN CONDIŢII 

AVA N TA J O A S E : I N G I N E R 

ZOOTEHNIST; TEHNICIAN 

ZOOTEHNIST; INGINER 

AGRONOM; TEHNICIAN 

AGRONOM. TEL.0745686276 

(279136) 

 • SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

COMERCIAL LA STAŢIE 

PECO. TEL. 0745686276; TEL. 

0754203248; TEL. 0743551218 

(279137) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi 

confecţii metalice. Pers. contact 

0735510561. (279144) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0758659195. (279150) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu moti-

vant, condiţii bune de muncă. 

Tel. 0749223352 (279151) 

 • SC angajează brutar, 

patiser, muncitor necalifi cat în 

industria alimentară. Salariu 

motivant.Tel. 0749223352 

(279152) 

 • SC angajează șofer cat.B-

distribuţie. Tel. 0749223352 

(279153) 

 • SC angajează inginer in-

dustria alimentară. Tel. 

0749223352 (279154) 

 • SC angajează tehnician 

electromecanic, electrici-

an, lăcătuș mecanic. Salariu  

3000-4000 net în functie 

de califi carea și aptitudini-

le fi ecăruia. Tel. 0749223352 

(279155) 

 • SC angajează șofer cat.C+E. 

Tel. 0749223352 (279156) 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Telefon: 0751.150.239. (279160) 

 • Societate comercială angajea-

ză lucrător comercial, instalator, 

lucrător amenajări spaţii verzi, 

muncitor necalifi cat. Telefon 

0748521386. (279166)   

 • Angajez strungar pen-

tru Germania, 14 E/h+C+T. 

0755877373 (279180) 

 • SC angajează pentru 

Combinat: electricieni, sudori 

MIG-MAG, sudori electric şi 

autogen, lăcătuşi, instalatori 

sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0744569046. (279183) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, instalatori tehnic-sa-

nitari şi gaze, muncitori necalifi -

caţi. 0744569046 (279184) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578 

(279188) 

 • Societatea DACO SECURITY 

GUARD SRL caută să angajeze 

agenţi de securitate/pază pen-

tru lucrul în municipiul Galaţi. 

Telefon de contact:0725.892.112 

(279197) 

 • Angajăm zugravi, muncitori 

necalifi caţi. Tel. 0766144446. 

(279203) 

 • Asoc. prop. 225 angajea-

ză femeie de serviciu, cu timp 

parţial. Relaţii tel. 0744359002. 

(279204) 

 • Asociaţia de proprietari nr. 

480 angajează femeie de ser-

viciu pentru cele trei scări ale 

bl.G5 din spatele Sp. Judeţean. 

Tel. 0763646720. (279207) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Eternitatea. 

0728279899. (279084) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientu-

lui. 0740167887, 0720256788. 

(276842) 

 • Transport marfă, nisip, moloz. 

Colectez fi er vechi de la domici-

liu. 0755240295. (278961) 

 • SC oferă spre închiriere buldo-

excavator Caterpilar (lamă, cupă, 

picon). 0744569046. (279086) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, gresie+ faianţă. 0749647036 

(279119) 

 • Amenajări case, apartamen-

te, sanitare, electrice, zugrăveli, 

parchet, balcoane, faianţă. Totul 

la cheie. 0746525531. (279181) 

 • Execut confecţie metalică, 

cuprinzând o multiplă destinaţie 

utilitară: garduri, porţi, grilaje, 

terase, iluminatoare, copertine 

etc. Tel. 0754912842. (279201) 

PRF PVL 000091

PRF PVL 000094
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

modifi cată, Administratorul unic 

al Societăţii Comerciale IATSA 

GALAŢI S.A. convoacă Adunarea 

Generală Ordinară a Acţionarilor 

în data de 26.04.2023, ora 11.00, 

la sediul societăţii din Galaţi, Str.

Drumul Viilor, nr.6, Jud. Galaţi, 

Secretariat, biroul Directorului 

general, toţi acţionarii înscrişi în 

Registrul Acţionarilor la data de 

referinţă 03.04.2023 cu următoa-

rea ORDINE DE ZI: 1.Discutarea, 

aprobarea sau modifi carea situ-

aţiilor fi nanciare, pe baza rapoar-

telor prezentate de administrator 

şi de cenzori pentru anul 2022; 

2.Descărcarea de gestiune a 

administratorului pentru anul în-

cheiat la 31.12.2022; 3.Stabilirea 

şi aprobarea Bugetului de 

Venituri şi Cheltuieli şi a pro-

gramului de activitate pentru 

anul 2023; 4.Alegerea comisiei 

de cenzori. La şedinţă pot par-

ticipa numai acţionarii înscrişi 

în registrul acţionarilor la data 

de 03.04.2023. În cazul în care, 

la prima convocare din data 

de 26.04.2023, din orice motiv 

A.G.O.A. nu se va putea întru-

ni sau nu va putea lua o decizie 

validă, a doua convocare pentru 

această adunare generală ordi-

nara a acţionarilor este stabilită 

pentru 27.04.2023, la aceeaşi 

oră, în acelaşi loc şi cu aceeaşi 

ordine de zi. Documentele şi in-

formaţiile referitoare la proble-

mele incluse pe ordinea de zi a 

AGOA se vor afl a la dispoziţia 

acţionarilor la sediul societăţii. 

Acţionarii pot participa şi vota în 

adunarea generală personal sau 

prin reprezentare, în baza unei 

împuterniciri acordate pentru 

adunarea generală, redactată şi 

semnată în conformitate cu pre-

vederile legale în vigoare, care 

va fi  depusă în original cu 48 de 

ore înainte de adunare la sediul 

societăţii. (279205) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie student pe numele Brudar 

Ştefan Claudiu. Se declară nule. 

(279208) 

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie de student pe numele Niţă 

Alexandra. Se declară nule. 

(279214) 

 DISPARIŢII  

 • Cine îl cunoaşte şi ştie unde 

este Florin Metodiu Barbu 

este rugat să sune la telefon 

0749074663. Recompensă. 

(279216) 

 DIVERSE  

 • Cîrmuz Marian vino acasă să-ţi 

dea mama bani. (279191) 

 • PFA PETRACHE MONICA 

LOREDANA, titular al proiectu-

lui „Amplasare rezervor 5 mc cu 

cuvă de retenţie, pompă piusi 56 

cube”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului, de către 

APM Galaţi, în cadrul procedurii 

de evaluare a impactului asu-

pra mediului, pentru proiectul 

„Amplasare rezervor 5 mc cu 

cuvă de retenţie, pompă piusi 

56 cube”, propus a fi  ampla-

sat în Comuna Frumușita, Sat. 

Frumușita, nr. 14, Jud. Galaţi. 

(279206) 

 • SC Interoil SRL anunţă publi-

cul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Reconfi gurare staţie distribuţie 

carburanţi existentă”, propus a 

fi  amplasat în oraş Galaţi, şos. 

Nicolae Mantu nr.30, nr. cad. 

109322, jud. Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot 

fi  consultate pe pagina de in-

ternet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului APM 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări-Acordul de 

mediu-Documentaţii procedura 

EIA şi EA-Memorii de prezen-

tare 2023 şi la sediul titularului 

Interoil SRL, bd-ul Traian Vuia 

nr.10. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de email: 

offi ce@apmgl.anpm.ro (279210) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • CONVOCARE În conformitate 

cu prevederile art. 111, 117 din 

Legea nr. 31/1990 republicată şi 

 DECESE  

 • Suntem alături 

de Alexandra şi Iulia 

la decesul soţului şi tatălui, 

ION POPA. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Familiile Bratu şi Popa. 

(279218) 

 • Cu imensă durere în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a iubitei noastre mame, 

bunici şi soţii 

SABĂU MARIA - 73 ani. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la Biserica 

„Sf. Dumitru” din Micro 39. 

Slujba de înmormântare 

va avea loc vineri, 24 martie, 

ora 11.00, iar înhumarea 

la Cimitirul „Ştefan cel Mare! 

Dumnezeu s-o odihnească 

în pace şi lumină! (279211) 

  

 • Acum, când natura renaşte, 

sufl etele noastre sunt triste. 

Draga noastră mamă şi bunică, 

STAMULIS VICTORIA, 

a plecat în lumea îngerilor, 

de unde ne va veghea şi îndru-

ma, aşa cum a făcut întreaga 

viaţă. Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Sf. Stelian”- Ţiglina I. 

Înmormântarea va avea loc 

vineri, 24 martie, la Cimitirul 

„Ştefan cel Mare”. Dumnezeu 

să o odihnească! 

Familia. (279217) 

 COMEMORĂRI 

 

 • Cu lacrimi şi durere 

comemorăm un an 

de la plecarea în lumea de 

dincolo, mult prea devreme 

şi fără să-şi ia rămas bun de 

la nimeni, departe de ţară, 

CORCIOVEI OCTAVIAN 

(VIVI) - 57 ani. 

Timpul nu va şterge dorul 

din sufl etele noastre. Bunul 

Dumnezeu să-i dăruiască 

lumina sfântă şi odihnă 

veşnică în lumea celor 

drepţi. Familia. (279195) 

 • În amintirea celei 

care a fost economist 

expert contabil 

LUCIA ANGELICA ANGHEL. 

Comemorăm 8 ani de la 

trecerea în nefi inţă, astăzi, 

23 martie 2023. Dumnezeu 

să te odihnească în pace, 

scumpa noastră fi ică, iar 

sufl etul tău blând şi bun să 

fi e aşezat în ceata îngerilor. 

Părinţii. (279198) 

 • Cu durere comemorăm 

2 ani de când fratele 

nostru 

PAVEL COSTICĂ 

a trecut la cele veşnice. 

Nu te vom uita. Dumnezeu 

să te ierte! 

Familia Pavel S. (279215) 

ANUNŢ  PUBLIC
COMUNA CERŢEŞTI, titular al  PLANULUI URBANIS-

TIC GENERAL (P.U.G.) - ACTUALIZARE -, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii primei versiuni a planului la APM 

Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 şi la sediul 

titularului, PRIMARIA COMUNEI CERŢEŞTI, JUD. Galaţi, zil-

nic, de luni până joi, între orele 8.30-16.00 şi vineri între orele 

8.30-13.30.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului.

PRF MP 003212

ANUNŢ  PUBLIC
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TECUCI, titular al proiectului „Revitaliza-

rea și regenerarea zonei urbane a parcului Carol I, Municipiul Tecuci, 

judeţul Galaţi”, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impactului asupra mediului și nu se supune evalu-

area impactului asupra mediului și nu se supune evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă, de către A.P.M. Galaţi, în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pentru proiectul „Revitalizarea și regenerarea 

zonei urbane a parcului Carol I, Municipiul Tecuci, judeţul Galaţi”, propus a 

fi  amplasat în Municipiul Tecuci, Str. Tecuciul Nou, nr. 170, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă de internet http://apmgl-reglementari/

acordul de mediu/proiect decizie etapa de încadrare.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-

ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi, pe e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax: 0236471009. 

PRF MP 003213

ANUNŢ
PREALABIL PRIVIND AFIȘAREA PUBLICĂ 

A DOCUMENTELOR TEHNICE ALE CADASTRULUI

Unitatea Administrativ-Teritorială Comuna Ghidigeni, judeţul 

Galaţi  anunţă publicarea documentelor tehnice ale cadastrului 

pentru sectorul cadastral nr. 33 începând cu data de 30.03.2023  

pentru o perioadă de 60 de zile, conform art. 14, alin.1 și alin. 2 din 

Legea cadastrului și a publicităţii imobiliare  nr. 7/1996, republicată 

cu modifi cările și completările ulterioare.

Cererile de rectifi care  a documentelor tehnice vor putea fi  de-

puse la sediul Primăriei Ghidigeni și pe site-ul Agenţiei de Cadas-

tru și Publicitate Imobiliară.

PRF MP 003214

PRF PVL 000003
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cronologieologie

martie

23

1842  u Încetează din viaţă 
STENDHAL [MARIE-HENRI 
BEYLE] (n. 1783), scriitor, critic 
muzical francez.
1847  u Se naşte ALEXANDRU 
DIMITRIE XENOPOL (m. 1920), 
istoric şi teoretician al istoriei, 
sociolog şi economist, filosof al 
culturii şi istoriei, critic literar şi 
autor de beletristică, membru al 
Academiei Române.
1881  u * Se naşte ROGER MARTIN 
du GARD (m. 1958), scriitor 
francez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1937).
* Încetează din viaţă NIKOLAI 
GRIGORIEVICI RUBINSTEIN (n. 
1835), pianist, dirijor, pedagog rus.
1910  u Se naşte AKIRA KUROSAWA 
(m. 1998), regizor, actor japonez, 
laureat cu Premiul Oscar.
1920  u Se naşte, la Galaţi, RADU 
LUPAN (m. 2011), eseist, poet, 
prozator, traducător, editor, 
pedagog.
1941  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, MOISE PACU (n. 1853), 
pedagog, publicist, scriitor, director 
şi redactor al unor publicaţii 
periodice gălăţene [„Poşta“, 
„Galaţi“, „Timpul“], autor al unor 
lucrări referitoare la judeţul 
Covurlui, senator/deputat de 
Covurlui.
1994  u Încetează din viaţă 
GIULETTA MASINA (n. 1921), 
actriţă, ziaristă italiană.
2011  u * Încetează din viaţă 
ELIZABETH TAYLOR (n. 1932), 
actriţă americană, laureată cu 
premii Oscar. 
* Încetează din viaţă TEODOR 
GHEORGHE NEGOIŢĂ (n. 1947), 
explorator, primul român care a 
ajuns la Polul Nord (1955). A fondat 
şi condus singura staţie românească 
de cercetări polare din Antarctica.
2019  u Încetează din viaţă TUDOR 
CARANFIL (n. 1931), critic de 
film, realizator de emisiuni TV cu 
subiecte cinefile şi istoric de film 
român.

Friedrich Hayek, 
promotor al pieţei 
libere şi critic al 
economiei centralizate
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Economistul austriac Friedrich 

August von Hayek s-a născut 

pe 8 mai 1899, la Viena. A urmat 

studii de drept la Universitatea 

din capitala Austriei, pe care 

le-a întrerupt, plecând pe front. 

La sfârșitul războiului, a revenit 

la Viena. Ulterior, a obţinut 

doctorate în economie și drept.

În 1927, a fondat, împreună cu 
economistul Ludwig von Mises, 
Austrian Institute for Trade Cy-
cle Research, Hayek fi ind numit 
director. În perioada 1931-1950, 
Friedrich August von Hayek a 
deţinut o catedră la Școala de 
Economie și Știinţe Politice din 
Londra. În acest timp, a publicat, 
printre altele, în 1944, lucrarea 
„Drumul către servitute“ - con-
siderată cea mai importantă lu-
crare a sa.

În anii 1950-1962, a fost pro-
fesor de știinţe sociale și mora-
le la Universitatea din Chicago. 
Este perioada în care a publicat 
„Contrarevoluţia în știinţă“, 
„Constituţia libertăţii“ și „Ordi-
nea senzorială“.

Între 1962 şi 1968, a fost pro-
fesor de economie politică la 
Universitatea din Freiburg, apoi 
profesor de economie la Univer-
sitatea din Salzburg, până în 
1974, când a revenit la Freiburg, 

unde a rămas până la deces. Din-
tre operele publicate în această 
perioadă, reţinem: „Studii în 
fi losofi e, politică și economie“, 
trilogia „Lege, legislaţie și li-
bertate“, „Denaţionalizarea 
banilor“, „Noi studii în fi lo-
sofi e, politică, economie și 
istoria ideilor“, „Conceptul 
fatal“.

Friedrich August von Hayek 
este un reprezentant de seamă 
al școlii austriece și al ultrali-
beralismului. S-a remarcat prin 
apărarea pieţei libere și respin-
gerea economiei centralizate. De 
numele lui este legat termenul de 
catalaxie, o redefi nire a concep-
tului de ordine spontană a pieţei. 
Prin lucrările sale - a publicat pes-
te 130 de articole și 25 de cărţi 
- Friedrich August von Hayek a 
consacrat liberalismul clasic în 
veacul al XX-lea.

În 1974, a primit Premiul No-
bel pentru Economie, îm-
preună cu economistul 
și sociologul suedez 
Gunnar Myrdal, 
pentru activitatea 
de pionierat dusă 
în defi nirea te-
oriei banilor și 
f luctuaţ i i lor 
economice. A 
decedat pe 23 
martie 1992, 
la Frei-
burg. .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Cornel 
Drăgan Târgovişte - Nostalgie, Creaţie, 
Persistenţă“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Empatie“, a artistei Marinela 
Simiraş.
Galeria „Serfi oti“  u Expoziţia „Mărturii“, a 
masteranzilor Facultăţii de Arte din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Simboluri feminine pe timbrele 
româneşti“, „Patrimoniul multietnic din 
Galaţi“, „100 de ani de la decorarea oraşului 
Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 

jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“, „Aspecte culturale şi socio-economice 
din comuna Buciumeni, judeţul Galaţi“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţie „In memoriam Sergiu 
Dumitrescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile: „Ornitologa 
sibiană Silvia Stein von Spiess şi vânătorii ca 
păsărari amatori timpurii în prima parte a 
secolului al XX-lea“, „1922-2022. Un veac de 
la încoronare“, „Peşti din timpuri arhaice“, 
„Chihlimbarul, varietate şi diversitate“. 
Program miercuri - duminică: 9,00 - 17,00, luni, 
marţi - închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni-joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

meteo 23 martie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:06 am

apune

56:24 pm

Timişoara

20  55

Cluj

19  44

Bucureşti

18  66

Galaţi

16  66
Constanţa

13  55

Braşov

18  33

Londra

15  99

Paris

17 1111

Madrid

22 1010
Roma

21  88

Chişinău

19  77
VARIABIL. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  parţial înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă 

de 16 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

6 grade Celsius. Sunt 15 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 5 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 762 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea va fi  în jur de 66 la 

sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302513

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

e a rămas până la deces. Din-
perele publicate în această

oadă, reţinem: „Studii în
ofi e, politică și economie“,
gia „Lege, legislaţie și li-
ate“, „Denaţionalizarea 
lor“, „Noi studii în fi lo-
, politică, economie și
ia ideilor“, „Conceptul
“.
iedrich August von Hayek

un reprezentant de seamă 
olii austriece și al ultrali-
lismului. S-a remarcat prin
area pieţei libere și respin-
a economiei centralizate. De
ele lui este legat termenul de 
axie, o redefi nire a concep-
de ordine spontană a pieţei.

lucrările sale - a publicat pes-
0 de articole și 25 de cărţi 

edrich August von Hayek a
acrat liberalismul clasic în
ul al XX-lea.
n 1974, a primit Premiul No-
pentru Economie, îm-
nă cu economistul 
ciologul suedez

nar Myrdal,
ru activitatea
ionierat dusă 
efi nirea te-
banilor și

tuaţ i i lor 
omice. A
dat pe 23 
ie 1992,

Frei-
.
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ești mai deschis, munca în 

echipă sau de unul singur vor fi  

încurajate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pot apărea sentimente de 

vinovăţie și tendinţa de 

manipulare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vei fi  sufi cient de încrezător 

încât să iei orice iniţiativă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu ești ușor de infl uenţat, poţi 

profi ta luând decizii realiste.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Dezvoltarea personală este 

motivaţia zilei, îţi lărgești 

orizonturile.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Simţi totul cu intensitate, ai 

nevoie de securitate fi zică și 

emoţională.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi poţi deveni dependent de 

aprobarea și complimentele 

celor din jur. 

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vei fi  nevoit să iei anumite 

decizii, chiar dacă nu îţi dorești 

asta.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Buna dispoziţie domină 

atmosfera, nu iei în serios micile 

neplăceri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Îţi poţi îndeplini sarcinile și 

responsabilităţile cu grijă și 

răbdare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Nevoile puternice te conduc, 

problemele personale necesită 

atenţie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ești protector faţă de familie, 

încearcă să eviţi situaţiile 

sociale.

horoscop
23 martie

fi lmul zilei
JOI, 23 MARTIE 

remember
Ugo Tognazzi (1922-1990)

Actorul italian Ugo Tognazzi 
s-a născut la Cremona, pe 23 
martie 1922. A studiat Dreptul 
și, după absolvire, în 1945, a 
început să ia lecţii de actor de 
comedie în cadrul teatrului de 
varietăţi. Faima sa a început 
să crească în anii 1960, după 
rolul interpretat în comedia 
„La donna scimmia“. Au urmat 
alte roluri care l-au consacrat 
în genul comediei picante, 
în pelicule precum: „Marșul 
asupra Romei“, „Ţara fericirii“, 
„Anul carbonarilor“, „Totò 

pe lună“, „Bucuria de a trăi“, 
„Imoralul“.

Recunoscut ca un mare 
artist atât în ţară, cât și în 
străinătate, Ugo Tognazzi a 
obţinut triumful internaţional 
în anii 1970, cu clasicul „Marea 
crăpelniţă“ (1973) și, deopotrivă, 
cu legendara comedie „Vicios 
pequenos“.

Protagonist al unor comedii 
de mare succes, Ugo Tognazzi 
s-a consacrat drept unul dintre 
cei mai populari actori ai 
cinematografi ei europene. A 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

370 CM 

426 CM

422 CM

+ 1 cm

+ 2 cm

+ 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

413 CM

327 CM

257 CM

+ 1 cm

+ 1 cm

- 1 cm

STEWARDESA 
FILM NOW. ora 20,00, comedie, Romantic, 2003, SUA

  Cu: Mike Myers, Gwyneth Paltrow, Kelly Preston, Mark Ruffalo u

Titlu original: View from the Top  u

După intrarea la cursuri la o şcoală de stewardese, privaţiunile de tot felul şi tensiunea 
psihologică le fac pe unele fete să renunţe. Dar, odată şcoala terminată, o viaţă plină de 
împliniri li se deschide în faţă. Una dintre candidate, o tânără femeie dintr-un orăşel 
de provincie, încearcă să-ţi îndeplinească marele vis de a deveni însoţitoare de bord. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Gări de poveste

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:55 Zi de zi

17:00 Gări de poveste

18:00 Familia Kennedy

SUA, Canada, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Mega-incendiile, o 

ameninţare globală

23:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

00:00 Gări de poveste (R)

01:00 Familia Kennedy (R)

SUA, Canada, Dramă
01:55 Mega-incendiile, o 

ameninţare globală (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
22:30 Şef sub acoperire

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Dorinţă mortală

Canada, Dramă, Thriller
02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lia – soţia soţului meu

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Magazin UEFA

00:00 America Express –               

Drumul Aurului (R)

03:00 Misterul ceasului                       

din perete (R)

SUA, Familie, Fantastic, 
Horror, Mister, SF, Thriller

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Totul pentru familia mea

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

07:40 Mereu la prima întâlnire

SUA, Comedie
09:20 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
09:40 Triunghiul tristeţii

coprod., Dramă
12:05 Angry Birds - Filmul

SUA, Acţiune, Animaţie
13:40 Angry Birds: Filmul 2

Finlanda, SUA, Acţiune
15:15 Eu cu măgarul meu                            

şi cu iubitul meu

Franta, Aventuri, Comedie
16:50 Haita noastră

Ungaria, Slovacia, Dramă
18:25 Brigada din bucătărie

20:00 Testul

21:20 Suspectul principal:                 

Cazul Madeline McCann

Danemarca, Documentar
22:05 Teoria jocului 

cu Bomani Jones
22:35 Supravieţuitorul

coprod.A, Biografic
00:45 Jocuri, poturi                                    

şi focuri de armă

08:00 Reţeaua de idoli (R)

09:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:20 Campionatele Mondiale              

de patinaj artistic -      

Saitama 2023

13:50 Primavara amintirilor

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:30 România… în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie,
20:00 Campionatele Mondiale            

de patinaj artistic -   

Saitama 2023 (R)

22:00 Cod pentru crimă:                  

San Francisco

coprod., Crimă, Dramă
23:00 Istorii de bun gust

00:00 Campionatele Mondiale   

de patinaj artistic -  

Saitama 2023 (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 23 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 22 martie

fost premiat la Festivalul de 
la Cannes pentru fi lmul „La 
tragedia di un uomo ridicolo“ 
(1981).

S-a stins din viaţă pe 27 
octombrie 1990, la Roma. . V.G.
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rebus
Radio Erevan

ORIZONTAL: 2) Organizaţia Naţiunilor Unite (siglă). 3) Oameni în u

robie. 4) Sunt primele la serviciu! – Zburătorul legendar doborât 

de soare – Bune la cascadorii! 5) Prăpastie mare – Bucăţi de 

carne fără slănină şi oase. 6) Una care ne provoacă silă. 7) Micul 

elefant – A face ochii mari, cu surprindere. 8) Final de excursie! 

– Meşter de instrumente pentru orchestră. 9) Ochit la cap! – Un 

fapt care impune urgenţă.

VERTICAL: 2) Femeia fără nume – Limba vechilor evrei. 3) Clubul u

Central al Armatei (siglă) – Cele care trag… ca nişte cai. 4) Nu 

suportă alte culori… vii (pl.) – Peron pustiu! 5) Nereuşita unei 

acţiuni – Programe școlare. 6) Icre sărate şi tescuite – Sfârşitul 

unui cavaler! 7) Cea care ne urăşte (var.). 8) Albine în mişcare 

agitată – Spuma laptelui. 9) Bate smântâna pentru un produs nou 

– Şir de lucruri sau fi inţe. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „La teatru“ de ieri:
Orizontal: u

RADIOFONIC, ACTOR, GALA, STAL, COMIC, TI, EROI, AI, EVA, FS, DC, 
REGIE, DUET, E, AMATOR, E, ASA, SCENA, DRAMA, TRAC, SOTI, PIESA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Reminiscenţe...de luat!“ de ieri:
Orizontal: u

P, G, R, SARUTAT, CANATE, M, MEMORAT, LOTO, AA, RE, RAVASITE, ZAR, FIER, P, TARAT, 
OST, TONE, ERATA, RINA, ENOT, PISC, ISART, UTILAT, SE.

integramă 
Mercantile

Primește 
un tren

Dus cu 
vorba

...

...

Rău de 
mare

Dă să fugă
Roșii de 

casă

Înfășurări

Predate 
din prima!

Își cată 
de drum

Glume între 
amici

Prinsoare

O femeie 
binedispusă

Premiat 
a-ntâia!

Datul 
cu gura

Tunel!

Întocmai 
și la fel

Intrarea la 
teatru!

A spune de 
bine

A reteza

Lung 
de linie

Singure!

Cri...
încurcat!

Lătrători 
la poartă

Aproximativ

Accelera-
toare la cal

Strâns 
cu forţa

...

Trup 
gol!

Trec pe 
margini!

Ieșirea din 
matcă!

Se încurcă 
în război

Rujuri de 
buze

Curbă

Unici!

Cuiere la 
birou!

Nu-l duce 
capul

Saci!

Provocat 
în glumă

Albii în 
care nu 
se spală

8 5

7 2

8 1 6

8 3 2 1 9

2 4 5

9

7 6 5

9 2 1

6 4 7

5 6

4 9

4 1

8 7 5 6 1

5 7 2

8 6 9

9 1 5

6 7 8 2
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6 4 5 8 7 1 3 9 2

8 2 3 9 4 5 7 1 6

9 7 1 6 3 2 4 8 5

3 9 7 2 8 4 6 5 1

2 1 8 7 5 6 9 4 3

4 5 6 1 9 3 2 7 8

7 3 4 5 2 8 1 6 9

1 8 9 3 6 7 5 2 4

5 6 2 4 1 9 8 3 7

5 7 4 2 9 6 1 8 3

2 1 8 7 3 5 4 9 6

9 3 6 8 4 1 2 5 7

8 2 5 3 1 9 7 6 4

7 4 3 5 6 2 9 1 8

6 9 1 4 7 8 3 2 5

4 5 2 9 8 3 6 7 1

3 6 9 1 5 7 8 4 2

1 8 7 6 2 4 5 3 9

glume
VASILE GHICA 

1
- Arde-le-ar focul de ţigări!, 
zice soţia.
- Ia mai taci, nevastă, nu vezi 
că de fi ecare dată le dau foc? 2

- Dumneata de ce nu sprijini 
partidul?
- Păi, n-am știut că se 
prăbușește!

reţeta zilei
Morcovi 
cu carne

INGREDIENTE. 600 g carne, 1 kg morcovi, 

1 ceapă mare, 3 linguriţe zahăr, 1 lingură untură, 1 

Iinguriţă făină, sare.

MOD DE PREPARARE. Se taie carnea 

în bucăţi potrivite. Se prăjesc bucăţile cu ceapa 

tăiată mărunt şi cu o lingură de untură. Se curăţă 

morcovii. Dacă sunt mari, se taie felii subţiri. Se 

prăjesc uşor morcovii, întregi sau felii, cu puţină 

untură. Se pun în cratiţa cu carne, când aceasta 

este frăgezită. Separat se arde zahărul şi se stinge 

cu puţină apă fi erbinte. Se adaugă făina. Se toarnă 

în mâncare. Se gustă de sare. Când este aproape 

gata, se dă o jumătate de oră la cuptor. , A.F. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cât valorează 
aurul mondial 
în România

u Recunoştinţă. „E unică 
în gimnastică. Are explozie, 
are viteză, este o combinaţie 
între difi cultate acrobatică și 
veleităţi artistice. Pe Larisa e 
difi cil să o bagi într-un tipar. 
Tot ce-mi doresc este ca ea să 
fi e un nou reper în gimnastica 
mondială, precum celelalte 
campioane ale noastre. Să fi e 
Larisa Iordache!“, sunt cuvintele 
Marianei Bitang, citate pe pagina 
Wikipedia dedicată gimnastei 
Larisa Iordache. În februarie, 
când presa sportivă a anunţat 
că sportiva primește o rentă 
viageră lunară de 13.973 de lei, 
gura lumii a dat în clocot pe 
tema „sumei fabuloase“ pe care 
i-o plătește statul român. Într-
un reportaj la Xtra Night Show, 
sportiva a fost întrebată direct 
despre renta viageră: „E mult, 
e puţin pentru un campion de 
nivelul dumneavoastră?“. „Este 
un surplus fi nanciar datorită 
muncii pe care am depus-o de-a 
lungul anilor. 20 de ani nu sunt 
foarte puţini. Sunt niște bănuţi 
care mă ajută să am un trai 
decent“, a răspuns Iordache. Mă 
gândeam dacă 14.000 de lei ar fi  
valoarea corectă pe care România 
i-o datorează unei sportive cu 12 
medalii de aur la Campionatele 
Mondiale, ca să nu mai pun la 
socoteală și restul palmaresului. 
Și dacă aceia care ţin cu dinţii de 
pensiile speciale au muncit măcar 
o zi din viaţă atât cât muncea 
într-o oră de antrenament Larisa 
Iordache. Și dacă pensionarilor 
speciali li s-a intonat vreodată 
Imnul României. Și dacă 
performanţa sportivă n-ar trebui să 
valoreze mai multă recunoștinţă. 
Inclusiv fi nanciară!  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

- Este adevărat că după dezastrul de la Cernobîl, toată conducerea 
centralei atomo-electrice s-a sinucis?
- Da, în afara...
(La o dezlegare corectă afl aţi continuarea răspunsului)
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
anunţă că au fost puse în func-
ţiune încă opt staţii de încărcare 
pentru maşinile electrice. 

Dintre cele opt staţii noi, cinci 
sunt amplasate pe străzile Traian 
Vuia (zona blocurilor Z şi L5) şi 
Henri Coandă (zona blocurilor J5, 
J6 şi CLDC), în cadrul proiectului 
cu fonduri europene care a vizat 
modernizarea acestor artere. 

Celelalte trei noi staţii se afl ă 
în zona Parc Rizer, Cimitir „Sf. 
Lazăr“ şi Parc „Corneliu Coposu“. 
Acestea din urmă fac parte dintr-
un proiect derulat cu fonduri de 
la Administraţia Fondului pen-
tru Mediu. Acest proiect a avut 
ca obiectiv 15 staţii, valoarea in-
vestiţiei fi ind de aproximativ 3,8 
milioane de lei. 

În total, în momentul de faţă, 
la Galaţi sunt active 46 de astfel 
de staţii de încărcare pentru ma-
şinile electrice. .

PUNERE ÎN FUNCŢIUNE  .  PROIECT

PRF PVL 000035

BANI PENTRU 

COLECTAREA 

DEŞEURILOR
PNRR. Consiliul Judeţean 

a obţinut fi nanţare, prin Planul 

Naţional de Redresare și 

Rezilienţă (PNRR), pentru 

amenajarea a şapte centre 

de colectare a deșeurilor 

nepericuloase. > pag. 05

UNITED 

A PIERDUT 

„CUPA ROMÂNIEI“
FUTSAL. Turneul fi nal al 

„Cupei României“ n-a fost unul 

de bun augur pentru formaţia 

gălăţeană de futsal United, 

care n-a reușit să-și păstreze 

titlul câştigat în sezonul trecut. 

> pag. 08

Dacă apa ar fi  fost un detergent 
neobișnuit, televiziunile ne-ar fi  
prezentat-o exclusiv în pauzele 
publicitare, în diverse formule 
revoluționare. „Wow! Noua for-
mulă a apei chioare este rezul-
tatul cercetărilor laborioase ale 
savanților noștri din Vilariba și 
Vilabaho, care, ce să vezi, acum, 
pătrunde și printre fi brele rufelor 
și fufelor simandicoase și difi cile, 
cu bule de argint viu și nevătă-
mat!”. De când experții au des-
coperit menopauza duplicitară, 
apa a devenit o perversă formă de 
agregare lichidă care curge din 
amonte în aval, precum Ozana 
Barabancea, însă ne cam încurcă. 
Odinioară, gradul de civilizație 
al unei comunități era dat și de 
abilitatea cu care membrii săi 
interacționau cu apa și săpunul în 
scop igienic. De când cu „scumpi-
rile astea” și de când „nu mai are 
lumea bani”, iar planeta trebuie 
salvată, apa și săpunul ne cam ză-
dărnicesc eforturile.

Întrerupem articolul de față, 
pentru un moment de duplicitate 
mascată: „Arată că-ți pasă! Stai în 
casă nespălat! Salveaz-o pe buni-

ca, care încă n-a afl at cât de bune 
sunt murdărirea și cacofonia!”

Un studiu realizat în Franța 
a scos la iveală că „o treime din 
cetățenii acestei țări renunță la 
unele produse de igienă - fac duș 
fără săpun, își raționalizează arti-
colele pentru perioada menstrua-
lă sau nu mai folosesc deodorant 
- din cauza nesiguranței economi-
ce”. Dacă era vorba de nesiguranță 
electrică, era mai simplu: chemam 
neelectricianul de la Nerenel sau 
Neelectrica și, în maximum 2 
minute, ne înlocuia nesiguranța 
electrică arsă cu o incertitudine 
hibrid nou-nouță. Bașca ne citea 
contorul electric, în meschina ve-
che sau în arabă, de la dreapta la 
stânga. Ca să ne putem lăuda la 
vecini că ne-am luat cenaclu, ca să 
ne spălăm păcatele. La mână. .

baba arde şi ţara se piaptănă 

Curăţenia a luat
o menopauză

duplicitară
CEZAR OANĂ                    

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

12 joi

20 - 25 martie 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 20 - 25 martie 2023

12

PRF PVL 000027

Încă opt staţii 
de încărcare a 
maşinilor electrice

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

23.03.2023
FIDELITATE
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